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„Csak egy út van: - együtt!” – 30 éve város Nyíradony
A politikai rendszerváltoztatás 
után megvolt az esélye annak, 
hogy a „Budapestközpontúság” 
mellett a magyar vidékre több 
figyelem kerüljön és több forrás 
jusson. A városhiányos térségek-
ben a valóságos térségi központ-
nak tekinthető nagyközségek 
közül több városi címet kapott, 
közöttük 1992. január elsejé-
től Nyíradony is. A legtöbb eset-
ben ezek megelőlegezett címek 
voltak, de mindenütt gőzerővel 
megindult a rang tartalommal 
való megtöltése. 1994-től a fenti 
szlogennel indultam a polgármes-
teri választáson, mert számomra 
egyértelmű volt és a mai napig is 
az maradt, hogy együtt juthatunk 
előre, és közösségként érhetjük 
el céljainkat. A célokban mindig 
jelentős volt a konszenzus, de az 
eszközök és az utak megválasztá-
sában számos vélemény ütközött. 
Amikor a város, nagyjából 1997-
98 környékén megértette, hogy 
csak egy út van, az összefogás 
útja, nagyot haladtunk előre. 

Talán rajtam kívül senki nem gondolta, nem 
is jelölte meg reális célnak, hogy valaha 
visszaszerezhetjük az 1950-ben elvett 
járási székhely rangunkat, de a bátor 
kezdeményező, kitartó politikai munka, és 
a közösség lendületet adó ereje megterem-
tette a lehetőséget. 

Az új városnak közösséggé is kellett 
válnia, ezért nagyon sokan és sokat 
dolgoztak. Kiemelem közülük az 1998-tól 
megválasztott képviselőket egytől-egyig, 
akik partnerek és hűséges társak voltak a 
merész és néha lehetetlennek tűnő célok 
megvalósításában. A civil szféra kialaku-
lásához a helyi, lokális célok elérésére 
összeálló szervezetek mellett a művelő-
dési ház kulturális, hagyományőrző cso-
portjai, a sok közösségi élményt, városias 
attitűdöket is elősegítő Valcer táncstúdió 
működése, egyházaink szerepvállalása, a 
sportegyesület, a polgárőrség, a vadász-
társaság, a vállalkozók közösségei, a tár-
sadalmi szervezetek, a politikai pártok, az 
intézményi és baráti körök is hozzátettek 
a közösség fejlődéséhez. A meghatározó 
infrastrukturális fejlesztések megvalósítá-
sa mellett várossá váltunk mentálisan, és 
a Harangi Imre Rendezvénycsarnok, vala-
mint új közösségi terek felépítésével kül-
sőségekben is. Az egészségügyi alapellá-
tás, a nevelési, oktatási feltételek mellett 
az közigazgatási, igazgatási szolgáltatások 
is erősítették ezt az érzületet. 

Az ezredforduló első éveire Nyíradony 
valóban várossá vált. Örömmel és szíve-
sen sorolnám fel a közösen elért eredmé-
nyeinket, büszkeséggel írnék a megvaló-
sított célok kalandos, sokszor hihetetlen, 
regénybe illő körülményeiről, a politikai és a 
közösségi érdekérvényesítés rögös és sok-

szor hálátlan, de mégis magasztos útjáról, 
de nem ez a fontos. 

Nyíradony a mindenki által jól ismert infra-
strukturális hiányosságai és mindig nehéz 
menedzselése mellett is erős városa a tér-
ségnek, meghatározó közössége elis-
mert és magasan jegyzett. Többen költöz-
nek be, mint amennyien elmennek, de utób-
biak közül mindenki hiányzik. Fiataljainkat 
egyre csökkenő arányban tudjuk megtar-
tani, a kedvezőtlen demográfiai folyamat 
a minimális javulás mellett erőfeszítéseink 
ellenére sem mutat jó kilátásokat. A gazda-
ságpolitikát meghatározó piacvezérelt, tőke-
központú fejlesztéspolitika egyirányúvá teszi 
a folyamatot. Debrecen szívóereje túlsá-
gosan nagy és rövidtávon visszafordít-
hatatlan, ezért fel kell szállni a „debrece-
ni gyorsra”. Alkalmazkodni kell lokális lehe-
tőségeink kihasználásával, a helyi gazdaság 
megerősödését a beszállítói, a feldolgozó, 
szerelő és a szolgáltatóipar fejlesztésével 
és a járási székhelyként meglévő versenye-
lőnyünk kihasználásával erőltetnünk kell.

A gimnázium és szakképző intézet reménye-
ink szerint regionálissá emelkedő képzőköz-
pont kitörési pont. A Tudományos és Tech-
nológiai Park bármilyen nehezen is indul, 
ismerve a rövidesen felszínre kerülő befek-
tetői igényeket és szándékot a munkaerő 
helyben tartásához és új munkahelyek lét-
rejöttéhez, az egyik legjobb esélyt adja. 

A turisztikai ágazat és az egész magyar gaz-
daság fejlődése a háború és az értelmet-
len uniós szankciók miatt megtorpant, de a 
beruházások generálásával újra lendületet 
kap, az építőipar a közeljövő súlyos vesz-
teségei után újra szárnyalni fog, amihez a 
jelenlegi szereplőknek alkalmazkodniuk kell.
A családtámogatási és otthonteremté-
si rendszer, a fiatalok adókedvezménye, a 
kis és közepes vállalkozások, az agrárium 
kiemelt támogatása további esélyt adhat a 
kisvárosoknak és benne a számunkra leg-
kedvesebbnek is.

Ez a várost szeretni kell, ezért a városért 
tenni kell, eddig is dolgozni kellett és a 
jövőben sem adnak semmit sem ingyen. 
Amit elértünk az természetes, ami hiányzik 
minden bizonnyal a politikai vezetők hibája, 
- tartja az általános és jellemző vélekedés. 
Néha elfelejtjük és a saját szerepünket, 
erőnket nem tartjuk fontosnak: - mi is meg-
tesszük Nyíradonyért a közös jövőnkért, ami 
megtehetnénk?

Várost és közösséget építeni kollektív, véget 
nem érő feladat és közös felelősség, ami-
ben egyértelmű kiknek kell elöl menni, de 
egyedül, vagy csak néhányan nem lehet és 
nem is lenne érdemes célba érni.  
Hit, elszántság, erő, akarat és az össze-
fogás képessége dönti el, mi lesz a sorsa 
Nyíradonynak, hova juthat el a követke-
ző három évtizedben. 

Életem legtermékenyebb időszakában 
a tudásom legjavát nyújtva, tiszta szív-
vel és a lehető legnagyobb odaadással 
dolgoztam Nyíradonyért, szolgáltam és 
szolgálom a hazámat nem csak addig, 
ameddig erre felhatalmazásom lesz, hanem 
ameddig élek.

Megtiszteltetés volt számomra az elmúlt 
három évtizedben számos kiváló városépí-
tővel, nagyszerű munkatársaimmal, kollégá-
immal, barátaimmal, az itt élőkkel együtt 
dolgozni, a város lakóinak egészével egy 
közösséget alkotni! 

Köszönöm a családomnak, amiért megér-
tették és elfogadták, hogy ezt a megbízatást 
csak teljes erőből és néha minden más elé 
helyezve lehetett eredményesen teljesíteni.
Ahová jutottunk, és amit örökül hagyunk 
úgy érhettük el, hogy tiszteletben tartot-
tuk, vigyáztunk az elődök emlékére, bát-
ran meríthettünk az élők erejéből és a sze-
retet erejével vállvetve dolgozhattunk a jövő 
nemzedékért. 

„Soli Deo Gloria”!

Eltelt 30 év „de nóta a régi marad”, mert 
örök hitvallásom szerint a jövőben is - 
csak egy út van: - együtt!

 tasó lászló 
országgyűlési képviselő
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 Mérföldkövek

Mérföldkövek Nyíradony történetében

1992. Új város születik
Január 1-jén kapott városi rangot településünk és ezzel a 
Dél–Nyírség Ligetaljai tájegység első városa lett. A városi 
rang adományozásáról szóló dokumentumot Göncz Árpád 
köztársasági elnök írta alá. 
Ebben az évben készül el a Világháborús emlékmű, E Laka-
tos Aranka debreceni szobrászművész alkotása.
1994.
Megépült és átadásra került Aradványpusztán az Arany 
János Általános Iskola tornaterme.
1995. Sporttal az ifjúságért
Megalakul városunkban lelkes testnevelők közreműködé-
sével az „Olasz focisuli” Sportegyesület.
Megrendezzük az első Közalkalmazotti Bált Nyíradonyban.
A Hajdúhadházi Rendőrkapitányság Zászlóadományozási 
Ünnepsége az első térségi rendezvényünk.
1996. Nyíradony olimpikonja
Elkészül a Nyíradonyban született Harangi Imre, olimpiai 
ökölvívó-világbajnok tiszteletére állított emlékoszlop, emlék-
táblát avattunk a szülőházánál a Vasútállomáson. A Mil-
lecentenárium Emlékére Kopjafát állítottunk az Árpád téri 
parkban („Emlékezzetek ránk száz év múlva”), és parkot 
alakítunk ki a Rákóczi – Debreceni utcák csatlakozásánál.
Júniusban Országos Polgárőrnapot rendezünk Nyíradony-
ban a labdarúgópályán és az erdészeti rakodón.
Mi rendezzük meg az I. Hajdú-Bihar Megyei Aratóversenyt.

1997.
Leaszfaltoztuk a Petőfi utcát, amivel megkezdődik az útfel-
újítási program. Tornyot építünk a református templomra.
Első alkalommal rendezzük meg a Ligetaljai Kulturális Napok 
Zárónapját a Vásártéren, a mai Európa Parkban, ami azóta 
minden évben, a világjárvány miatti kiesésen kívül megren-
dezésre kerül. Ettől az évtől január első szombatján meg-
rendezzük a Város Napja rendezvényünket.
1998.
Az országgyűlési kampány során fogadtuk Orbán Viktor 
későbbi és jelenlegi miniszterelnököt Nyíradonyban.
Megrendeztük az utána hosszú időn keresztül megszerve-
zett Véradóbált Nyíradonyban, folytattuk a közszféra bálját.
Ebben az évben készül el Sebestyén Sándor szobrász-
művész alkotása a Kossuth szobor, elkészül a Kossuth 

utca felújítása, leállósáv kiépítésével és a Szakolykerti 
bekötőút szélesítése és a buszforduló, amivel bekapcsol-
juk a helyközi forgalomra a külső városrészt.
1999.
Megkezdődik a Kölcsey Ferenc Általános Iskola épületének 
felújítása, ravatalozó épül Aradványpusztán, aszfaltozásra 
kerül a Szénégető utca, elkészül a Nyestekerti közvilágítás.
2000. A Millennium Éve
Ebben az esztendőben a Millennium Évében készül el, 
Birizdó Gabriella szobor és freskó kompozíciója „A koro-
na felajánlása”. Átadásra kerül a Kölcsey Ferenc Általános 
Iskola felújított és bővített épülete.
Megkezdődik a szennyvízcsatornázás, Aradványpusztán és 
a Szakolykertben kiépítjük a hiányzó gázhálózatot.
2001-ben megkezdődik a szennyízcsatornázás Aradvány-
pusztán és a Szakolykertben is, megépül és üzembehelye-
zésre kerül az új szennyvíztisztító.
2001. május 9-én Orbán Viktor miniszterelnök átadja 
a Millenniumi Zászlót és aláírásra kerül a sportcsar-
nok - uszoda látványterve.
2002. 10 évesek lettünk
Befejeződik a nagyszabású útépítési és felújítási program, a 
rendőrség elhelyezésére szolgáló épület felújítása, a tetőte-
rében 4 bérlakás kerül kialakításra, melyet Matolcsy György 
miniszter adott át.
Ebben az évben ünnepeljük várossá válásunk 10. évfor-
dulóját. Ekkor épül fel és kerül átadásra Aradványpusz-
tán az Arany János Általános Iskola új épülete. A város-
ban a közösségi élet soha nem látott mértékben erősödik, 
közösségi események jótékonysági estek, álarcosbál, pol-
gárőrbál, vadászbál, vállalkozók bálja, sportbál, közalkal-
mazotti bál, óvoda jótékonysági bál, iskolai jótékonysági 
bál, véradók bálja, népzenei találkozó, fesztiválok emelték 
a város lakosságának ázsióját.
Lerakjuk a sportcsarnok alapkövét, ezzel megkezdődhet 
egy olyan komplexum építése, mely fontos mérföldköve 
lesz a város életének. 

2003. Újabb impozáns épülettel gazdagodtunk
Elkészül és átadásra kerül a híres szülöttünkről elnevezett 
Harangi Imre Rendezvénycsarnok, nemzetközi szabványok-
nak megfelelő kézilabdapályával, fitneszteremmel, 25 méte-
res feszített víztükrű versenymedencével, tanmedencével, 
szaunával és 1000 ülőhelyes lelátóval.
Az épületet Orbán Viktor adta át december 10-én.
Elkészült a parkoló és a Családok Fája program keretében 
a parkosítás I. üteme.
2004. 

Új védőnői szobával gyarapodott az egészségügyi központ 
épülete, ügyeleti szoba és új ügyeleti kocsi került beszer-
zésre. Külterületi árkok takarítása és a külterületi utak meg-
erősítése kezdődött el.
Az Európai Unióhoz történő csatlakozás tiszteletére a Vásár-
téren az uniós tagállamainak zászlóit állítottuk fel és Május 
9-től a teret Európa Parknak nevezik.
2005.
A Rét utca aszfaltozása elkészül, folytatódik a külterüle-
ti utak felújítása.
2006.
Elkészül és átadásra kerül E. Lakatos Aranka által alkotott 
’56-os emlékmű, mely A szabadság könnyű, kis remény – 
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madarát ábrázolja. Saját erős önkormányzati karbantartá-
sokra és kisebb felújításokra volt lehetőségünk.
2007-2008-2009
Az önkormányzatok sötét évei voltak, amikor az uniós 
csatlakozás utáni forrásokhoz sem juthattak hozzá a nem 
kormánypárti önkormányzatok. Az alapvető működéshez 
szükséges forrásokat is visszatartották, az önkormányza-
tok eladósodása kritikussá vált. A tervek előkészítése folyt, 
illetve kisebb a civil szervezetek számára kinyitott források-
hoz fértünk hozzá. Gyakorlatilag csődben volt az ország, a 
ciklus végére az ország fizetésképtelenné vált.
2010. Új időszámítás
Megújuló iskola
Megkezdődött a régi kollégium épületének felújítása, tetőtér 
beépítése, egyben egy régi álom valósulhatott meg: - a már 
működő esti gimnázium önálló épületbe költözhet, melyhez 
már egy modern kollégium is társul. Egy év múlva Tállai 
András államtitkár adja át az épületet.

2011. A látványos fejlődés, megújulás korszaka
(Épül, szépül Nyíradony belvárosa)
Épülünk, szépülünk!
Ezt az esztendőt a megújulás korszakának első évének 
mondhatjuk, hiszen nagyon sok régi épületünk felújítása 
és újak építése kezdődött el. Az Észak – Alföldi Operatív 
Program keretében a „Nyíradony funkcióbővítő városre-
habilitációja” című pályázatnak köszönhetően. Foglalkoz-
tatás bővítésre, gazdaságélénkítésre, új közösségi szolgál-
tatásokra, új közösségi terek kialakítására nyílt lehetőség. 
A programban 4 év alatt 2014/15/16 elejével megvalósult 
elemek: 

•  Polgármesteri Hivatal felújítása, bővítése
• Művelődési Ház felújítása és bővítése
• Civil Ház kialakítása
•  Felújításra és korszerűsítésre kerül, új funkciót kap a 

mozi épülete
• Járdaprogram indul
•  Belterületi közúthálózat kialakításának új ütemei készül-

nek el
•  Az Árpád téri ABC épületének, az Ékszerboltnak a fel-

újítása
•  Parkolók kialakítása (a hivatallal szembeni rendezvény-

tér és parkolók kialakítása)
• Árpád téri sétány kialakítása
• Pavilonsor felújítása, sétány kialakítása
• Térfigyelő rendszerek kialakítása
• Villamosenergia – ellátás és díszvilágítás fejlesztése
Májusban a város vendége volt Áder János házelnök úr.
A város fenntartásra átadja a Kölcsey Ferenc Általános Isko-
lájának Árpád téri épületét a Görögkatolikus Egyháznak és 
létrejön a Szent Mihály Általános Iskola.

2012. A 20 éves város
Ebben az esztendőben ünnepli a település várossá válásá-
nak 20. jubileumát. 
Lendületesen fejlődött, szépült városunk, a nagyszabású fej-
lesztési program ebben az évben is folytatódott. Elkészült 
a Bölcsőde felújítása és bővítése, itt kapott helyet a Nyír-
adonyi Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltatási Központ is. 
Soltész Miklós államtitkár adta át az épületet.
A „szociális városrehabilitációs program” keretében fel-
újításra került a Temesvári úti iskola, a 6 lakásos bérlakás 
tömb, a tanítói szolgálati lakás, a kis ABC, megépült a közös-

ségi mosoda, a közösségi ház, és a tornacsarnok a Bokrétás 
utcán, elkészült a Temesvári úti park és játszótér a víztáro-
zóval, valamint az iskola és óvoda külső parkolói 2015-re.
Műfüves pálya épül a Harangi Imre Rendezvénycsarnok terü-
letén és kollégium udvarán.
A Jubileumi Évben a város vendége volt Schmidt Pál 
Köztársasági elnök úr.
2013. 62 év után újra járási székhely Nyíradony!
Nyíradony visszakapja járási központi rangját, 9 település 
30 ezres közösségét szolgálja ki erre kialakított infrastruk-
túrájával. Elkészül és átadásra kerül a Járási Hivatal épü-
lete Navracsics Tibor közigazgatási miniszter jelenlétében. 
Ezzel létrejön a Nyíradonyi Járás. 
Ugyanebben az évben elkészül a Nemzeti Összetartozás 

emlékműve a Harangi Imre Rendezvénycsarnoknál a Mil-
lenniumi sétányon, valamint a hunok vezérének Attilának 
a mellszobra. 
Új füves labdarúgópálya, filagóriák, büfé és mosdók kerül-
nek kialakításra az Európa parkban, az átadásra Lázár 
János miniszterelnökséget vezető államtitkár, későb-
bi miniszter érkezik.
Megtörténik az önkormányzatok adósságkonszolidáci-
ója, korábbi beruházási hiteleinket is az állam átvállalja, 
így adósságmentesen működhet tovább Nyíradony városa. 
2014. Bővül a szoborpark
Szent István és az Új Kenyér Ünnepére Augusztus 20.-a tisz-
teletére elkészül a szoborpark újabb két remekműve Árpád 
vezér és Szent István mellszobra. 
Elkészül a Bokrétás utcai közösségi mosoda, Közösségi Ház 
és a tornacsarnok, elkészül a Temesvári úti iskolai felújítás 
és a bérlakások is megújulnak.
Műfüves pálya, egy év múlva kondipark épül Aradvány-
pusztán.
A Ligetaljai Napon Seszták Miklós fejlesztési miniszter 
„kikéri a város polgármesterét”, 2014. július 1-től Nyíra-
dony történetének első állami vezetője hivatalba lép, ezért 
már nem indulhat az októberi választáson.
2015. Újabb mérföldkő
Ebben az évben fontos állomáshoz érkezik a település, 
hiszen az alapkőletétellel megkezdődik a „Halálút” -ként 
emlegetett 471-es út 6 szakaszból álló felújítási program-

Mérföldkövek
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Mérföldkövek

ja. Megnyílik a remény arra, hogy a jövőben biztonságo-
sabban érhessük el a megyeszékhelyet, a repülőteret és 
az autópályát.
Tovább bővül a Járási Központ, elkészül a Kossuth utcai épü-
lete, felújításra kerül és új épületszárnyat, gyermekorvosi 
rendelőket, védőnői szobákat kap az Egészségügyi Központ. 
A szoborparkban elkészül és felavatásra kerül Szent Lász-
ló mellszobra.
Átadásra kerül Tamásipusztán a Med – Hotel, átadásra kerül 
a Gencsy Kúria felújított épülete.
A Regionális Népzenei Találkozón Kövér László Házelnök 
a vendégünk.
2016. Új úton, biztonságban Debrecenbe!
Elkészül a várva várt 471-es út felújításának I. szakasza, 
meggyorsítva, és biztonságosabbá téve ezzel az eljutást 

Debrecenbe. Ez nem csak nekünk óriási mérföldkő, hanem 
a környező települések lakói számára is nagy jelentőséggel 
bíró komfortérzet javító fejlesztés. 
Befejeződik a régi mozi felújítása, mely Ifjúsági Központ-
ként kínál szabadidős elfoglaltságokat az ifjúságnak. Kiépül 
Debrecenig a kerékpárút hálózat, szabadidős terek erősítik 
a település városi jellegét és kínál lehetőségeket a sportol-
ni vágyóknak. Elkészül a Városi Piac és rekortán borítású 
pálya épül a régi bitumenes pályára.
2017.
Kiépül a Szakolykertben a bekötő utat keresztező szakasz 
és a Kúria felé vezető külterületi útként nyilvántartott útsza-
kasz, valamint megerősítésre kerül a Szatmári út útalapja, 
folytatódik a 471-es fejlesztési programja, megkezdődik a 
Hajdúsámsont elkerülő szakasz építése.
Grund kerül kialakításra az Európa Parkban.

2018. Új óvoda épül
Elkészül a Szent Mihály Görögkatolikus Óvoda és Általános 
Iskola új óvodája, így a csoportok, akik eddig az iskola épüle-
tében voltak, birtokba vehetik a tágas, minden igényt kielé-
gítő csoportszobákat és a kiszolgáló helyiségeket. Ugyan-
ebben az esztendőben megújul az intézmény tornaterme, 
a Magyar Kézilabda Szövetség tornaterem felújítási prog-

ramja keretében és támogatásával, melyet örömmel vet-
tek birtokba a diákok.
2019.

Elkészül a Kossuth utcai kerékpárút és megkezdődik a Tudo-
mányos és Technológiai Park kialakításának I. üteme. A 
Baptista Szeretetszolgálat átveszi a gimnáziumi épület és 
a Temesvári úti általános iskola fenntartását, később szak-
képző intézetté bővül. Felújításra kerültek az önkormány-
zati bérlakások.
2020. A fejlődés nem áll meg!
Ebben az évben vehetik birtokba az aradványpusztai és 
tamásipusztai óvodások a felújított és bővített óvoda cso-
portszobáit. Megújult, modern környezetben folytatódhat a 
gyermekek óvodai nevelése. 
A Magyar Labdarúgó Szövetség „Országos Pályaépíté-
si Programja" keretében műfüves pálya építésére került 
sor a Szent Mihály Görögkatolikus Óvoda, Általános Isko-
la és AMI hátsó udvarán. Az önrészt a Fenntartó, Hajdúdo-
rogi Főegyházmegye és Nyíradony Város Önkormányzata 
finanszírozta, valamint a nyíradonyi vállalkozók TAO-s hoz-
zájárulásukkal tették lehetővé a pálya megépítését. Ezzel 
egyidőben megújult a játszótér is, biztosítva a gyermekek-
nek a szabadtéri játékokat. A szoborpark IV. Béla mellszob-
rával bővült, melynek avatására az augusztus 20-i ünnep-
ség keretében került sor.

2021. Új aszfaltozási program indul
Pályázat keretében új aszfaltot kap a Jókai és a Malom 
utca. A Kölcsey Ferenc Baptista Általános Iskola, Gimná-
zium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium intézmé-
nyében elkezdődik a Kadét program.
2022. Ismét fejlődik az infrastruktúra

2022. január 28 – án átadásra kerül városunk új büsz-
kesége a Mentőállomás, mely nagymértékben hozzájárul 
a lakosság színvonalasabb és egészségügyi ellátásához. 
Sor került az új Tűzoltólaktanya alapkőletételére. Elkészül 
és átadásra kerül a Szent Mihály Görögkatolikus Óvoda új 
szárnya.
Befejezéséhez közeledik és hamarosan átadásra kerül a 
Látogatóközpont, mellyel új fejezet nyílhat Nyíradony tér-
ségének turizmusában. 
A TOP források kiírásaira benyújtott sikeres pályázatok ered-
ményeként folytatódik többek között az útépítési és felújítá-
si program, a művelődési ház tetőterének beépítése és tel-
jeskörű felújítása, a városközpontból induló sétány kialakí-
tása, a zöldfelület bővítése, parkolók építése.
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Harminc éve város Nyíradony
A 2022. év Ligetaljai Hírmondó decemberi száma ennek a nagy 
ünnepnek kíván emléket állítani az utókor számára.

 Különféle embereket kérdeztünk, mit jelent számukra Nyíradony. Az átlag emberektől, a 
díszpolgárokon át a vezetőkig, igyekeztünk a lehető legszínesebb képet festeni a harminc 
esztendős Nyíradonyról. Ki, mit köszönhet a településnek, mit adott számára Nyíradony; 

szeret-e itt élni; az intézmény, melyhez tartozik, mivel járult hozzá a város fejlődéséhez; 
milyen szolgáltatásokat nyújtanak a nyíradonyi lakosoknak? Kíváncsiak voltunk egy-egy 
kedves nyíradonyi élményre, emlékre. Arra, hogy mire a legbüszkébbek a településsel 
kapcsolatban. Effajta kérdésekre adott válaszokat olvashatnak a következő oldalakon. 

molnár csilla szerkesztő

Tiszteld a múltat és építsd a jövőt!
Lassan véget ér a 2022-es év és ilyenkor decemberben a város lakói 
a világ legszebb ünnepére, karácsonyra készülnek. Ilyenkor kicsit 
vissza is tekintünk arra, hogy mi is történt velünk a most véget érő 
esztendőben. Számba vesszük örömeinket, és vissza emlékszünk 
a minket ért veszteségekre vagy kevésbé pozitív eseményekre is. 
Tervezzük a következő évet, végiggondoljuk, hogy vajon mi fog tör-
ténni velünk, a családunkkal, a szűkebb és tágabb közösségünk-
kel. Vissza és előre is tekintünk tehát, ki-ki a maga területén és köz-
egében, és őszintén remélem, hogy ezt optimistán tudjuk megtenni 
nagyobb százalékban. A visszatekintés azért is fontos, mert látnunk 
kell, hogy annak a közösségnek - amelynek tagjaiként élünk előde-
ink akaratából - melyek a legfontosabb alapértékei, mi az a szilárd 
értékrend, amely a folyamatos megmaradását és fejlődését bizto-
sítja. Az előre felé tekintésnek pedig az a lényege, hogy pontosan 
fel tudjuk térképezni és mérni azt, hogy egy közösség tagjaként mi 
az, amit meg tudunk tenni annak további egyben tartása érdekében. 

Tisztában kell tehát lennünk azzal, hogy 
mi az, amit reánk hagytak elődeink, és mi 
az, amivel megbíztak minket és ezt min-
dig a szemünk előtt kell tartanunk. A város 
ügyeinek intézésére felhatalmazást kapott 
képviselők és megbízást kapott tisztségvi-
selők egytől egyig igyekeznek így végezni 
feladataikat, hiszen ők a közösség szolgá-
latára vállalkoztak. 
Nyíradonyra az ezredfordulótól számítva a 
folyamatos fejlődés és gyarapodás minta-
példájaként tekinthettek mind az itt, mind 
pedig a térségben élő emberek. Egymás 
után újultak meg középületei, új szilárd 
burkolatú utak, járdák létesültek, kiala-
kult és létrejött egy átgondolt koncepció 
alapján megtervezett városközpont, amely 
valóban a település és a térség gazda-
sági, közigazgatási, és kulturális centru-
mává vált. Ezzel párhuzamosan fejlődtek 
egymásra épülően a lakóövezeti városré-
szi területek, illetve a Nyíradonyhoz tarto-
zó településrészek Aradványpuszta, Tisz-
tavíz, Tamásipuszta és Szakolykert is. A 
fizikai beruházások megvalósulása mel-
lett komplex módon zajlott a helyi közös-
ségek, illetve a város külső kapcsolatai-
nak megerősödése is, az itt élő emberek 
áldozatos munkájának és teherbírásának 
eredményeképpen.
Az előremutató és otthonteremtő szán-
dék, a nyíradonyi hagyománytisztelő, 
keresztény lelkület eredményeképpen az 
új évezred első éveiben növekedett a hely-
ben elérhető humánszolgáltatások száma 
és minősége, a városi cím valóban kisvá-
rosi színvonalú oktatási, kulturális, szóra-
kozási, hasznos szabadidő eltöltési lehe-
tőségek megteremtődését hozta magá-
val. 2003-ban került átadásra a város 
híres olimpiai bajnok szülöttéről elneve-
zett Harangi Imre Rendezvénycsarnok 
és Uszoda, amely a település kiemelke-
dő és nagy jelentőségű beruházásaként 
a jövő Nyíradonyának alapkövét jelentet-
te, akárcsak az ezekben az években elin-
duló középiskolai képzés, amely helyben 

biztosítja fiataljaink számára a magasabb 
szintű oktatási követelmények teljesítésé-
nek lehetőségét. A helyi oktatás folyama-
tosan fejlődő színvonalának következté-
ben 2020-tól már szakgimnáziumi- vala-
mint szakiskolai képzés is megkezdődhe-
tett városunk középiskolájában. 
A XXI. század első évtizedének közepé-
re sikerült a településnek egy lendületes, 
innovatív, pezsgő kisvárossá erősödnie, és 
megvalósítania azt, amire történelme pre-
desztinálta, amire a kitartó közössége újra 
felemelte, hiszen a Debreceni Agglomerá-
ció egyik gazdasági, társadalmi és humán 
erőcentrumaként 62 év után újra a Nyíra-
donyi Járás székhelyévé vált.
Nyíradony városában mindig is a másokért 
tenni akaró és felelősséget vállaló embe-
rek éltek, olyan közösségben, ahol odafi-
gyelnek egymásra, ahol a vendégeket min-
dig jó szívvel fogadták, ezért is válhatott a 
turisztika a település egyik kitörési pont-
jává az elmúlt időszakban. Szálláshelyek 
épültek és létesülnek folyamatosan annak 
érdekében, hogy az Alföld legnagyobb egy-
befüggő erdőterületének egyedülálló ter-
mészeti értékei és szépségei a világ min-
den tájáról érkező kedves látogató számá-
ra feltárulhassanak.
Nyíradony igazi erejét az itt élő szorgal-
mas emberek munkája mellett a települé-
sen működő vállalkozások jelentik, hiszen 
ők biztosítanak munkát az itt élő embe-
rek számára, ők nyújtják azokat a szolgál-
tatásokat, amelyek nélkülözhetetlenek a 
lakosság számára. A vállalkozások műkö-
dőképességének segítése és egy fellen-
dülő/prosperáló helyi gazdasági környe-
zet kialakítása érdekében kezdte meg a 
város vezetése a modern Nyíradony meg-
teremtésének érdekében a Tudományos és 
Technológiai Park kialakítását, amelynek 
megelőző lépéseként került sor a telepü-
lést átszelő 471-es számú főút pályaszer-
kezetének megerősítésére és felújításá-
ra 2019-ben. A városban létesülő Tudo-
mányos és Technológiai Park egyedülál-

ló lehetőséget kínál a gazdasági szféra 
szereplői számára, mert azon túl, hogy a 
szükséges vonalas és digitális infrastruk-
túra elérésének feltételeit teremti meg a 
vállalkozások számára, biztosítja azt is, 
hogy egy fejlett környezetben tudják a 
saját fejlesztéseiket megvalósítani.
Folyamatosan fejlődik a település egész-
ségügyi ellátottsági szintje is, az elmúlt 
három évtizedben létrejött, megújult és 
kibővült az Egészségügyi Központ épüle-
te, növekedett az ellátás színvonala, 2022. 
február 01. napjától pedig már mentőállo-
más is működik városunkban. 
A sok-sok megvalósuló és megvalósíta-
ni tervezett fejlesztés és beruházás, illet-
ve a helyi közösség erősítését szolgáló 
programok lebonyolítása sok-sok ember, 
és támogató együtt- és közreműködésé-
vel valósulhatott meg számtalan nehéz-
ség leküzdésével, és hatalmas mennyi-
ségű munka elvégzésével, és azoknak az 
alapvető „Nyíradonyiságnak” is nevezhető 
elveknek a figyelemben tartásával, ame-
lyet elődeinktől tanultunk meg mindany-
nyian. 
Hiszen NYÍRADONY az otthonunk, itt szü-
lettünk vagy ide születtünk, itt élnek/éltek 
dédszüleink, nagyszüleink, szüleink, test-
véreink, rokonaik jelentős hányada és a 
barátaink. Az elmúlt évtizedekben, mond-
hatni évszázadokban is sokan költöztek 
erre a helyre és lettek tagjai közösségünk-
nek. Itt szeretnénk felnevelni gyermekein-
ket, unokáinkat, és azt szeretnénk, hogy 
számukra is ugyanazt jelentsék az utcák, 
a parkok, az épületek, a közterek, mint 
mindannyiunk számára. Jelentsék azt a 
helyet, ahová mindig jó megérkezni, ahol jó 
az ismerősökkel, barátokkal találkozni, és 
azt a helyet, ahol valóban otthon vannak.
NYÍRADONY a családunk, egy olyan közös-
ség, ahol a másikért tenni akaró és felelős-
séget vállaló emberek élnek, olyan közös-
ség, ahol odafigyelünk egymásra, olyan 
közösség, amely együtt éli meg bánatait, 

örömeit és ünnepeit, akárcsak a társada-
lom legfontosabb alapegysége, a család.
NYÍRADONY a jövőnk, egy olyan város, 
amely segíti és megpróbálja megtartani 
fiataljait, lehetőséget biztosít arra, hogy az 
itt élő emberek minden olyan köz-, kulturá-
lis-, sport-, rekreációs-, pénzügyi-, keres-
kedelmi-, humánszolgáltatáshoz hozzájus-
sanak, amelyek egy XXI. századi kisvá-
rosban a mai Magyarországon elérhetőek. 
Ezt a helyet, ahol élünk, őseink, dédszüle-
ink, nagyszüleink, szüleink építették, erő-
sítették, védték és adták tovább nekünk. 
A mi feladatunk folytatni a munkát, amit 
elkezdtek, tetteikkel számunkra is kije-
löltek azért, hogy gyermekeink és unoká-
ink egy fenntarthatóan fejlődő, gyarapo-
dó városban élhessenek, és alapíthassa-
nak családot, hogy számukra is ez a hely 
a lehessen a jövő.

Tisztelt Olvasók,  
kedves Nyíradonyiak!
Nyíradonynak folytatnia kell azt az utat, 
amelyen 1994-ben elindult együtt - az 
itt élő emberekkel, együtt – a családok-
kal, együtt – a gazdaság és a közszolgá-
lati szféra szereplőivel, együtt – az egyhá-
zi és civil közösségekkel.
Megtiszteltetés számomra, hogy ezt a tele-
pülést szolgálhatom, és azért is, hogy a 
jubileumi évben köszönetemet és hálámat 
a Ligetaljai Hírmondó hasábjain tolmácsol-
hatom mindazok számára akik felépítették, 
segítették, támogatták Nyíradony városát 
és közösségét áldozatos munkájukkal, 
tevékenységükkel. 
Köszönöm elődeink várost építő és közös-
séget teremtő fáradhatatlan munkálkodá-
sát, Nyíradony valamennyi lakójának a 
segítő együttműködését, hogy a múltat 
tisztelve és a jövőt építve tettek telepü-
lésünkért. Jó Isten áldása kísérje kedves 
Mindnyájukat.

tasó béla

polgármester

Ünnepi különkiadás
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Ünnepi különkiadás

A várossá váláshoz vezető út
1992. január 1. nagyon fontos dátum a nyíradonyi emberek életé-
ben. Magyarország Köztársasági Elnöke aláírta településünk város-
sá válási okiratát. Elmondhatom, hogy mérföldkőhöz érkezett Nyír-
adony. 

Ez nem csak erkölcsi elismerés, hanem 
anyagi szempontból is fontos, hiszen a köz-
ponti forrásokból is többlethez jutott tele-
pülésünk. Ez segítette további fejlődésün-
ket is. 
Az idáig vezető út azonban nem volt telje-
sen egyszerű, nem volt könnyű megfelel-
ni a kötelező követelményeknek. Az itt élő 
embereknek, korábbi vezetőknek áldoza-
tos, kitartó munkája nélkül ez nem is sike-
rülhetett volna. 
A község a 60-as évektől kezdve indult 
említésre méltó fejlődésnek. Majd a 70-es 
években az akkori vezetés a nagyfokú mun-
kanélküliséget felismerve, jelentős iparte-
lepítésben gondolkodott és tett ennek meg-
valósítására erőfeszítéseket. Erősödtek a 
TSZ-ek, az ÁFÉSZ, a KTSZ. Gyártelepíté-
sekre került sor: KEMIKÁL, Ruhagyár, Haj-

duszöv. Jól működött a Debreceni Állami 
Gazdaság penyigei részlege. Alakultak kis-
vállalkozások, főleg faipari fűrésztelepek. 
Egyre jobban fejlődött az infrastruktúra, 
amely nagyban hozzájárult a lakosság élet-
színvonalának emelkedéséhez, valamint a 
helyben maradáshoz. 
1982 novemberében az akkori nagyközség 
vezetésében változásra került sor, ekkor 
kerültem én tanácselnökként, Benő János 
pedig titkárként a hivatalba. A váltás nem 
volt egyszerű, mert az akkori Járási és 
Megyei vezetés nem fogadta „kegyeibe” 
Nyíradonyt az előző valós, vagy vélt állító-
lagos visszaélések miatt. Eltelt egy jó év, 
mire változott a megítélésünk. Közben a 
lakossággal, tanácsi apparátussal karölt-
ve igyekeztünk tenni a dolgunkat. Befejez-
tük és átadásra került az újabb 8 tantermes 

iskola és óvoda. Elkészült a vízmű korsze-
rűsítése, amelyben víztorony felállítására 
is sor került. Megépült az Egészségügyi 
Központ, melyben hat lakás is kialakítása 

is megtörtént. Bevezetésre került a gáz és 
elindult a hálózat kialakítása is. Kiépítésre 
került a szennyvízhálózat, de nem sorolom 
tovább, ezek csak a legfontosabbak voltak. 
Végül is leraktuk a várossá válás alapja-
it, az infrastruktúra legszükségesebb fel-
tételeit. Köszönet a lakosságnak, a koráb-
bi települési vezetőknek és mindazoknak, 
akik aktív részvételükkel segítették terve-
ink megvalósítását. 
Az eltelt 30 évben az új városvezetés a 
lakossággal karöltve arra törekedett, hogy 
valódi kisvárosi rangra emelje településün-
ket. Újra visszakapta Járási székhely rang-
ját városunk, ami további jelentős beruhá-
zások, fejlesztések megvalósítását tették 
és teszik lehetővé.
Személy szerint hálát adok a jó Istennek, 
hogy megélhettem ezt az évfordulót.
Remélem és kívánom, hogy a mai ifjúság 
legyen büszke szülővárosára és aktív rész-
vételével segítse, építse tovább lakóhelyét!

frank józsef  
díszpolgár, egykori polgármester

Jubileumi évünk margójára
A 2022-es év különleges volt, 
nekünk, nyíradonyiak számára. 
A képviselő-testület határozata 
alapján ezt az évet jubileumi évvé 
nyilvánítottuk. Programjainkat, 
rendezvényeinket is ennek szelle-
mében szerveztük, bonyolítottuk. 
Sajnos eleinte még mindig közbe-
szólt a járványhelyzet, ami miatt 
néhány programot halasztani kel-
lett. Természetesen ez sem szeg-
te kedvünket és lelkesen vetettük 
bele magunkat a munkába. Pályá-
zatot hirdettünk három művészeti 
ágban a 30 évhez kapcsolódóan: 
fotózásban, rajzban és versírás-
ban jeleskedők munkáit vártuk az 
év során. 

Kiadtunk egy jubileumi naptárat, Börcsök 
Attila grafikus művész csodálatos munkái-
nak felhasználásával, mely Nyíradony ikoni-
kus épületeit, szobrait ábrázolja és amelyet 
a 30 éves logóval láttuk el. Minden hónap-
ban köszöntjük a város legifjabb polgára-
it egy babacsomaggal, melybe egy - a 30 
éves logóval ellátott - body is került. Ez a 
kezdeményezésünk igen közkedvelt a fiatal 
családok körében. Vidám hangulatú délután 
keretében búcsúztattuk a Városháza előt-
ti téren a telet, kiszebáb égetéssel egybe-
kötve. Húsvét közeledtével tojásfákat díszí-
tettünk a téren és hangulatos előadással 

kedveskedtünk az óvodásoknak. Jubileumi 
műsorral ünnepeltük a 15 éves Kisliget nép-
táncegyüttest. Fáklyás felvonulással össze-
kötve májusfát állítottunk és közösen díszí-
tettük gyerekek és felnőttek. A Kihívás Nap-
ján ismét megmutattuk, mennyire sportos 
a városunk, hiszen ismét elnyertük az első 
helyezést a kategóriában. A Városi Gyerek-
nap programjait igyekeztünk a szokásosnál 
is színesebbé tenni, ekkor hirdettük ki a rajz-
verseny eredményeit és díjaztuk a legjobba-
kat. Idén először, hagyományteremtő céllal, 
városi pedagógusnapot szerveztünk és ennek 
keretében meglepetés koncerttel kedvesked-
tünk az ünnepelteknek. Június utolsó hét-
végéjén ismét lebonyolítottuk az idén XXVI-
II. Ligetaljai Kulturális Napokat. Ennek kere-

tében sor került az Elszármazottak találko-
zójára is, melyre sokan elfogadták meghívá-
sunkat. Több képzőművészeti kiállítást is ren-
deztünk: Jászai János emlékkiállítás; Bog-
dándy György festőművész jubileumi kiál-
lítása, de nem maradhatott el természete-
sen az immár harmincegyedik évét ünnep-
lő Nemzetközi Képzőművészeti Alkotótábor. 
Jubileumi évünkhöz méltó módon rendez-
tük meg szeptemberben az Aradványpusz-
tai Falunapot, októberben pedig egy nagysza-
bású Szüreti Sokadalom és Murcis Krumpli 
Fesztivált rendeztünk, melyet immár méltán 
mondhatunk nemzetközinek. Az Aradvány-
pusztai Nyugdíjas Találkozó is egy hagyo-
mányos és igen népszerű rendezvényünk, 
valamint a Nyíradonyi Nyugdíjas találkozó 

is karácsonyi gyertyagyújtással egybeköt-
ve. Az Adventi gyertyagyújtások mindig meg-
hitt hangulatot teremtenek, melyhez hozzá-
járulnak intézményeink gyermekei, dolgozói, 
szívhez szóló műsorukkal, valamit a történel-
mi egyházak képviselői, adventi elmélkedé-
seikkel. Hagyományteremtő szándékkal, idén 
először rendezzük meg a Városi Karácsonyi 
Vásárt a Városháza előtti téren, meglepe-
tés koncerttel. Egy pályázatnak köszönhe-
tően szinte minden rendezvényünkhöz Tér – 
Zene koncert kapcsolódott, mely még inkább 
emelte a programok hangulatát. 
Megújult az Árpád téren található tájékoztató 
tábla, mely tartalmazza Nyíradony és környé-
kének látnivalóit, valamint egy QR kód segít-
ségével láthatóvá válnak szállás – és ven-
déglátó helyeink. Készülőben van egy sza-
badtéri kiállítás, mely visszatekint a város 
elmúlt 30 évére.
Úgy gondolom, méltón ünnepeltük jubileu-
mi évünket. Megtartottuk hagyományainkat, 
de újakat is teremtettünk. Kívánom Nyíra-
dony minden lakójának, hogy szeresse és 
magáénak érezze ezt a települést. Segítse, 
hogy tovább fejlődhessünk, szépülhessünk 
az elkövetkezendő években. Ehhez kívánok 
mindenkinek jó egészséget, boldogságot, a 
közelgő ünnepekre örömteli készülődést!
Boldog Karácsonyt Nyíradony!

kovácsné frank magdolna

alpolgármester



8
XXIV. ÉVFOLYAM/12. SZÁM 2022. DECEMBER

L i g e t a l j a i  H Í R M O N D Ó

Megtisztelő küldetés volt ebben az inspiráló milliőben dolgozni
Abban a megtisztelő helyzetben voltam (vagyok), hogy kisebb megsza-
kításokkal ugyan, de közel huszonnyolc éven keresztül tevékenykedtem 
Nyíradony közigazgatási szervezeti rendszerében.  Az első periódusban 
1982-től 1990-ig a felváltott tanácsi rendszer vb. titkáraként, majd hosz-
szabb kihagyás után 1998. január 1-től 2018. október 31-ig bekövetke-
zett nyugdíjba vonulásomig egy húsz éves időszakban szolgálhattam a 
települést a város jegyzőjeként. 

E tekintetben úgy érzem, hogy „szerencsés 
kiválasztottként”  szolgálhattam a nagyköz-
ség, majd 1992-ben városi rangot nyert tele-
pülés lakosságát a közigazgatási ügyeik inté-
zésében,   a mindennapi életüket befolyásoló 
problémák megoldásában, a városi létüket sza-
bályozó helyi társadalmi viszonyok legoptimáli-
sabb megoldásában.
A közel ötven éves, 1973. szeptember 1-én kez-
dődött közigazgatási tevékenységem ideje alatt 
1990-től kezdődően, az önkormányzati rend-
szer létrehozásától láttam el nyugdíjazásomig 
jegyzői feladatokat.  Ebből 1998. január 1-től 
Nyíradony Város Önkormányzata jegyzőjeként 
tevékenykedtem.
A húsz éves városi munkálkodásomban – az új 
feladatok megvalósítására fogékony, a megva-
lósításában következetes  város polgármeste-
re folyamatos segítése és inspirálása mellett – 
következetesen azoknak az új lehetőségeknek 
a feltárásában, az új megoldások megvalósítá-
sában vehettem részt, melyek megalapozták  
Nyíradony település lakóinak  a városi léthez 
szükséges szolgáltatások meghonosítását, új 
intézmények, ellátási struktúrák létrehozását.
 A napi feladataimat úgy végezhettem, hogy 
– a település fejlődésének az esetek jelentős 
részében rögösnek nevezhető útján – a képvi-
selő-testület tagjai, a városi intézmények veze-
tői  és dolgozói a saját területükön profik voltak. 
Inspiráló hitvallásuk volt, hogy  a település min-
den lakója megérdemli, hogy  „európai  kisváro-
si” körülmények között élhessen, tisztességes, 
verejtékes munkájáért a megélhetését garantá-
ló tisztességes bérben részesülhessen,   gyer-
mekei korszerű intézményekben, biztonságban 
nevelkedhessenek, tanulhassanak.   
Elmondhatom, hogy a Nyíradonyt vezető közös-
séget a közös út keresése, a közösség életé-
nek szolgálata, a tenni akarás hatotta át. Vala-
mennyi területen kitűnő emberekkel, szakem-
berekkel, „profikkal” dolgozhattam együtt. S 

ezt irigyelték a környezetünkben lévő telepü-
lések polgármesterei, jegyzői, tisztségviselői, 
lakói egyaránt. A településfejlesztési, -mene-
dzselési feladataiban olyan új utakon indul-
tunk el, melyek járatlanok voltak a közigaz-
gatási, vagy önkormányzati szervezetrend-
szer számára. 
Az új utak keresése, a feladatok újszerű meg-
közelítése és megvalósítása tette lehetővé 
annak a fejlődési pályának a végig járását, 
melyet Nyíradony végigjárt. 
Kellett ehhez a feladatokat támogató, a 
város jövőjéért tenni akaró képviselő-testü-
let, valamint az önkormányzati fejlesztésé-
ket, a közös ügyek megvalósítását maguké-
nak valló  intézményi vezetői gárda. S külön 
ki kell emelnem, hogy e profi szervezetrend-
szer élére kellett egy olyan fiatal, agilis várost 
menedzselő polgármester, mint amilyen Tasó 
László volt. Tudta, s általa tudtuk mi is, hogy 
a támogatásokért menni kell, a sikerekért, a 
fejlesztésekért tenni kell. S ebben az inspiráló 
milliőben megtisztelő küldetés volt dolgozni.  
A település rendszerváltást követő dinamikus 
fejlődését mi sem igazolja jobban, mint az 
önkormányzati vagyon állományának növe-
kedése. 
A 20 év fejlesztéseit leltárszerűen szinte lehe-
tetlen felsorolni. De azok, akik részesei voltak 
Nyíradony várossá válásának számtalanszor 
rögös útjának, tanúsíthatják, hogy a város e 
rövid időszak alatt olyan léptékű fejlődésen 
ment át, melyet minden nyíradonyi polgár a 
magáénak érezhet, s arra büszke lehet.
A város életét alapvetően meghatározza a 
471-es főút. Kettészeli a települést. Állapota, 
fejlesztése valamennyi itt élő számára meg-
határozó. S az hogy a kátyús, járhatatlan, 
balesetveszélyes útból a település látványát 
uraló főút vált, az kifejezetten Tasó László 
országgyűlési képviselő, későbbi államtit-
kárnak, s az általa folytatott közel 15 éves 

harcnak köszönhető. Ehhez az úthoz lehetett 
aztán később városközpontot építeni. 
Nyíradony városa fekvését tekintve rendkívül 
szerencsés.  A közintézményi hálózata 5-600 
méteres sugarú körben található, s ezért a fej-
lesztések ide fókuszálhatók. S a 471-es főút 
pedig az a tengely, amely köré a központot épí-
teni lehet. 
A teljesség igénye nélkül szeretném megem-
líteni – nem feltétlenül időrendben – azokat a 
beruházásokat, korszerűsítéseket, amelyeknek 
jegyzőként részese lehettem. Az 1998-as év két 
fontos fejlesztése volt az Árpád téri nyolc tanter-
mes általános iskola tetőtér beépítése, s ezzel 
szinte egy időben a Polgármesteri Hivatal tetőte-
rének beépítése. Ezekkel a 471-es főútra tájolva 
két meghatározó épület jött létre. Ennek ellen-
pontjaként foghatjuk fel a Diákotthon épületé-
nek korszerűsítését és tetőtér beépítését, mely 
a harmadik pillére a városközpontnak. Fontos 
megemlíteni, hogy erre a fejlesztésre a gim-
náziumi oktatás meghonosítása miatt került 
sor. A meglévő szocreál épületek átépítésének 
következő fázisa a rendőrség épületének tetőtér 
beépítése, melyben fecskeház program kereté-
ben négy önkormányzati bérlakás kialakításá-
ra is sor került. A város iskolai oktatási struktú-
rájának fejlesztéseként került sor a gyarapodó 
gyermeklétszám által generált nyolc tantermes 
iskola építésére Aradványpusztán. Hál’ Istennek 
a növekvő gyermeklétszám miatt húsz óvodai 
férőhelyet is építeni kellett e lakosság számában 
növekvő, máshol önálló településként is működ-
tethető Aradványpusztán.
A városi élet egyik legfontosabb eleme a spor-
tolás lehetősége, a művelődés-szórakozás, 
közösségi tér kialakítás és folyamatos eléré-
sének biztosítása. Ennek meghatározó létesít-
ménye a Harangi Imre Sport- és Rendezvény-
csarnok. Az objektum a sportolás lehetősége-
it az év teljes időszakára kinyitotta a sportolni 
vágyók számára. Ugyanakkor bázisul szolgál a 
versenysportot űző sportolók, valamint az okta-
tási intézmények tanulói számára is. A több mint 
1 Milliárd Ft-ból megépült létesítmény a város 
legmagasabb pontján épült meg. Példaértékű-
nek tekinthető az önkormányzat és a görögka-
tolikus, valamint a református egyház közremű-
ködése, mely a lezárt temető ilyen célú hasz-
nosítását lehetővé tette úgy, hogy ott kegye-

leti park alakult ki, s a még meglévő sírhelyek  
folyamatos ápolása is megtörténik. E gyönyörű 
épület uralja a település központját. 
A város térségi súlyponti szerepét a 62 év után 
visszanyert járásközponti szerepkör visszaszer-
zése jelentette. Ez az utóbbi évek legfontosabb 
változása a város életében. Ezzel modern köz-
igazgatási struktúra, s az ehhez kapcsoló-
dó járási hivatali intézményi hálózat alakult ki 
gyors, emberközpontú ügyintézéssel. A járási 
hivatal épülete a félköríves elrendezésével kuri-
ózumnak tekinthető a város épületvagyonában.   
A város központjában az előzőekben említett 
négy pillér épület együttes utolsó eleme a volt 
közös iskolából kialakított járási hivatali máso-
dik épületrésze, melyben a munkaügyi ellátá-
sokkal kapcsolatos ügyintézésnek ad otthont. 
A város a szociális, gyermekjóléti feladatai ellá-
tásához korszerű, impozáns megjelenésű szo-
ciális és gyermekjóléti központot kapott. Ez az 
intézmény az „újra felfedezett” bölcsődének is 
otthont ad.  
Az elmúlt húsz év során a város intézményi 
struktúrája is jelentős mértékben  alakult át.
A polgármesteri hivatal belső szervezete a négy 
„osztályos” kisvárosi modellt mintázza. A város 
önkormányzati vagyonát a száz százalékban 
tulajdonában lévő gazdasági társasága, mint 
vagyonkezelő kft. végzi. 
Az intézmények hálózata a kor követelményeit 
megelőzve alakult át. A jelenlegi trendeket meg-
előzve hoztunk létre egyházi fenntartású általá-
nos iskolát, illetve ezt megelőzően gimnáziumot. 
A lakosság biztonságérzetének fokozásához 
elengedhetetlen katasztrófavédelmi őrs ala-
kult folyamatosan működő bevetési egység-
gel, korszerű mentési felszereléssel.
Tisztelt Olvasó!
Bizonyára több olyan stációja van még az elmúlt 
éveknek, melyek a múlt takarója alól most nem 
kerültek elő. De mint írtam a felsorolás nem tel-
jes körű. Ugyanakkor az is nagyon fontos, hogy 
az adott időszakban megvalósult projekt elem a 
város életében meghatározó volt, hiszen akkor, 
abban az időszakban a településnek arra volt 
szüksége. S minden projekt a közösség, az itt 
élő lakosság, fiatalok életminőségének javítá-
sát szolgálta.
Megtisztelő küldetés volt e feladatok ellátá-
sában közreműködni, tevékeny részt vállalni.

hallgatással is lehet „ügyet” intézni
A személyes élményeim az elmúlt 30 évből emlékezetesek, fele-
melőek, örök életre szólóak. Hiszen azokkal a vendégekkel, „nagy 
emberekkel” találkozni, akik a várost meglátogatták, s fogadni 
őket, beszélni, eszmét cserélni velük jelentős élményt jelentett.
A maga nevében mindről lehetne megnyerő, tanulságos rész-
leteket mesélni.
De ettől eltérve, kérem, engedjék meg, hogy egy megható, sze-
mélyes élményemet osszam meg Önökkel, példázva azt, hogy 
néha hallgatással is lehet „ügyet” intézni.
A történet a következő:
Egyik, nem ügyfélfogadós munkanapomon az egyik portásunk 
felkísért egy nénikét, hogy engem keres, beszélni szeretne velem.
Úgy 70-75 éves lehetett, s feketébe, fehérbe volt öltözve, mint 
aki templomba készül. Úgy jött, mint aki gyermek és fiatal korá-
ban megtanulta, hogy a „hivatalnak” a megfelelő tiszteletet meg 
kell adni. Oda ünnepi ruhába lehet csak bemenni. Hajlott hátú. 
bottal járó nénike volt.
Leültettem. Megkérdeztem, hogy miben segíthetek neki. 
Nagyon lassan, könnyezve elmondta, hogy a múlt héten temet-
te el a Budapesten lakó lányát. A két unokájáról, a vejéről szin-
te semmit nem tud. Ő a fiával él együtt. A fia elvált, kicsit elzül-

lött, de ő érti ezt, hiszen ott kellett hagyni a családját. Munkahe-
lye nincs. Napszámra jár. De amit keres, minden nap megissza. 
Nagyon nehezen élnek. Nagyon kevés a nyugdíja, s a lakás fenn-
tartása, a gáz, a villanyszámla, a főzéshez a bevásárlás elviszi 
minden pénzét. A fia nem segít be.
Kérdeztem, hogy intézzek-e egy rendkívüli segélyt. Tiltakozott 
ellene, ő segélyt nem kér, szégyellné, ha segélyt kapna.
Kérdeztem, hogy beszélgessek-e el a fiával, akit személyesen 
ismertem, s esetlegesen meggyőzhettem volna az édesanyja 
segítéséről. Ő úgy válaszolt erre, hogy nem, nem kéri. Az Élet 
megviselte, azért iszik. De az Ő fia, és egyébként nagyon ren-
des gyerek. Soha nem bántaná őt.
Üldögélt csendesen még néhány percet. Megkérdezte, hogy 
ráérek Őt meghallgatni? Természetesen igennel válaszoltam, 
hiszen – bár tudtam hogy nem kér önkormányzati segítséget 
– segítségre van szüksége.
Elmesélte, hogy szegény családba született, a szülei cselédek 
voltak. Az iskolából kimaradt, pedig nagyon szeretett volna 
tanulni.  Ő a TSZ világban a földeken dolgozott. A férje kocsis 
volt.  Felépítették kölcsönből a kis házukat, s éltek boldogan. 
A gyermekeiket tisztességre, jóra nevelték. A férje daganatos 

megbetegedésben már régebben meghalt. A fia hazaköltözé-
séig egyedül élt.
Elmondta, hogy nagy a fájdalma, hogy a lányának és a lánya 
családjának, az unokáinak nem tudott segíteni. Bár néha beszél 
az unokákkal.
Üldögélt és könnyezett.  Elmondtam, hogy nagyon sajnálom Őt, 
de csak az előző lehetőségeim vannak a segítésre.
Még üldögélt egy kicsit. Majd azt mondta: tudja, hogy nem 
tudok neki segíteni. De valakinek el kellett mondania az Ő 
bánatát. Hogy nem tudott a lányától elköszönni sem. És nagyon 
megkönnyebbült hogy elmondhatta valakinek az Ő bánatát. 
Majd felállt. Lekísértem, s a hivatali autóval haza vitettem.
És megértettem, hogy a hallgatásommal mennyit segítettem 
ennek az édes, aranyos nénikének. S attól kezdve kötelessé-
gemnek éreztem, hogy lemenjek hozzá, beköszönjek, megkér-
dezzem hogy van, nincs-e problémája. Hogy esetleg tudok-e 
valamiben segíteni. S ha szégyellte is a Drága, időszakonként 
egy-egy kisebb összegű rendkívüli segély megállapíttatásáról 
és kiküldéséről is intézkedtem. Hiszen felelősségem lett a sor-
sáért. Egészen a hirtelen bekövetkezett haláláig.
Nos, ez az Én személyes történetem. 

Ünnepi különkiadás

benő jános györgy címzetes főjegyző 
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Nyíradonyért és a benne élőkért!
2018. júniusától vezetem a 
Nyíradonyi Polgármesteri Hi- 
vatalt jegyzőként. Az első év 
nagyon nehéz volt, nemcsak 
nekem, de a hivatal életében 
is. Benő János címzetes főjegy-
ző több, mint negyven év szak-
mai tapasztalattal rendelke-
zett, én összesen nem voltam 
annyi éves.

 Ezzel egyidőben 2018. januárjától az 
önkormányzati igazgatás egy soha nem 
látott igazgatási reformon ment keresztül 
az elektronikus közigazgatás önkormányza-
ti szektorra történő kiterjesztésével. Hatal-
mas változás következett be, melyben egyre 
nagyobb szerep jutott a különböző informa-
tikai alkalmazásoknak, amivel párhuzamo-
san a digitális írástudás is növekedett. Míg 
korábban az ügyintézés alapját a papír ala-
pon benyújtott dokumentumok adták, addig 
egyre szélesebb körben kötelezővé vált az 
elektronikus ügyintézés. Véleményem sze-
rint ennek egyszerűbb, gyorsabb mivolta az 
állampolgárok számára is kedvezőbb irányt 
mutat. Ezentúl az elektronizálás, az ehhez 
igazodó informatikai rendszerek fejleszté-
se a közigazgatásban az ügyviteli feladatok, 
nyilvántartások digitalizálása, a szerv bel-
ső működésének hatékonyságát is növeli. 
Kiemelve a gazdálkodási osztályt, az adó-
hatóságot, az iktatást, de a teljes hivata-
li apparátus hihetetlenül rövid idő alatt és 
rendkívül gördülékenyen vette az akadályo-

kat, megelőzve más településeket. Akkori-
ban szakmai berkekben úgy nyilatkoztak, 
hogy az a jegyző, aki nem áll jelen informa-
tikai forradalom élére, az elbukik. Én szere-
tem a fejlődést, a másfajta gondolkodást, 
megszokott számomra, mivel ebben szoci-
alizálodtam a munkám során. Vitathatat-
lan, hogy ehhez szükség van a megfelelő 
apparátusra. Nyíradony ebben is kiemelke-
dett és eltért a térség többi polgármesteri 
hivatalától, hisz mindig is itt dolgozott a leg-
több képzett szakember. Az önkormányzat 
munkaszervezete a hivatal, és bár a fejlő-
dés irányát és az azzal kapcsolatos dönté-
seket a polgármester és a képviselő-testü-
let határozza meg, de mégiscsak az ott dol-
gozok szakmaisága szükséges ezen dönté-
sek végrehajtásához. 
Legszebb nyíradonyi emlék
Nyíradony várossá válása óta eltelt 30 évből 
23 évet töltöttem a polgármesteri hivatal-
ban, több, mint másfél évtizedig dolgoztam 
szociális igazgatásban, ahol folyamatosan 
tapasztaltam a másfajta gondolkodást. 
Páratlan volt a 2000-es évek elején, hogy a 
70 év felettiek méltányossági jogcímen köz-
gyógyellátásra lehettek jogosultak, másfél 
évtizeden keresztül segítve rengeteg nyír-
adonyi idős ember rendszeres gyógyszer-
költségének fedezését. Az akkori költség-
vetéshez képest is jelentős összeget különí-
tett el az önkormányzat a szociálisan rászo-
rultak megsegítésére, de nemcsak az idő-
sekre, a betegekre is. Más településeken 
már rég nem volt szabályozva az ápolási díj 

a tartósan beteg 18 éven felüli hozzátarto-
zók otthoni ápolására, itt még a legvégső-
kig kitartott a folyósítása. Sajnos ezen ellá-
tások jogszabály változás után a hatáskör 
járási hivatalhoz történő telepítésével meg-
szűntek, de vitathatatlanul alapokat nyújtot-
tak a jövőre nézve is. 
Jövőbeli tervek
Az elmúlt egy évben három igen tapasztalt 
kolléganőm is nyugdíjba vonult. Az általuk 
nyújtott folyamatos szakmai támogatásnak 
köszönhetően leküzdhetőek voltak az aka-
dályok. A következő évben a gyermekeik-
kel otthon lévő kollégáim is visszatérnek a 
munkájukhoz, így év végére egy csaknem 
teljes létszámmal sikerül majd ellátnunk a 
feladatainkat. Erősíteni kívánom a települé-
süzemeltetés és fejlesztés területén dolgo-
zó kollégáim létszámát, mert az a tapaszta-
lom, hogy számos megoldásra váró problé-

ma legnagyobb része a településüzemelte-
tés területére fókuszál. Erre példaként hoz-
nám fel, hogy a használatban lévő gépko-
csik száma folyamatosan növekszik, szük-
ség lesz egy forgalmirend változás kiala-
kítására. Vagy azt, hogy az utóbbi idő-
ben sajnos divattá vált a külterületen 
történő hulladék elhelyezése, melynek 
megszüntetésére is szükséges intézke-
déseket tenni. 
A fejlődés fontos és szükséges együtt-
járója a városiasodásnak, Nyíradonyban 
sok ember áldozatos munkájával törté-
nik mindez, melynek egy részét a pol-
gármesteri hivatal adja. A kollégáim és 
én a jövőben is minden tőlünk telhetőt 
megteszünk a városunkért és a benne 
élőkért.

 dr. mezei-czifra bernadett

jegyző

Közel 10 éve a Kormányhivatal Nyíradonyi Járási Hivatalának élén

Járási Hivatalunk 2013. január 1. napjától kezdte meg működését 
Álmosd, Bagamér, Fülöp, Újléta, Nyírábrány, Nyírmártonfalva, Nyíra-
csád, Vámospércs és Nyíradony települések közigazgatási területé-
re vonatkozó illetékességgel. A jegyzőktől az okmányirodai felada-
tok mellett gyámügyi és egyes szociális ügykörök kerültek át a járá-
si hivatalhoz, továbbá integrálódtak a munkaügyi központok. Járási 
hivatalunk modern épületének birtokba vételére 2013. október 18-án 
került sor.  2014.  február 28-án - a megyében elsőként -  Nyíradony-
ban nyílt meg az első  generációs kormányablak  hivatalunkban. 2015. 
augusztus 19-én a Foglakoztatási Osztály elhelyezését is biztosító 
épületet kaptuk meg használatra Nyíradony város önkormányzatá-
tól. Kormányablakunk ügyfélszolgálata jelenleg több mint 2000 ügy-
körben biztosítja ügyfeleinknek az ügyintézés lehetőségét. 

A járások kialakulása minőségi változást 
hozott a hatósági ügyintézésben, hisz  
ügyfélszolgálatunk a hét minden mun-
kanapján, teljes nyitvatartási időben ad 
lehetőséget az ügyintézéshez. A klasszi-
kus  okmányirodai jellegű feladatok ellá-
tása, álláskeresők és munkáltatóknak 
nyújtott szolgáltatás, a kérelmek átvéte-

le, továbbítása (pl:nyugdíj, társadalombiz-
tosítás, családtámogatás, stb.) nemcsak 
az itt élők számára biztosítja az ügyinté-
zés lehetőségét. A Nemzeti Adó-és Vám-
hivatal kihelyezett ügyfélszolgálata több 
mint 5 éve biztosítja péntekenként 8:00-
12:00 óra között az állampolgároknak  
adóügyeik ügyintézését. 

Közigazgatási pályámat – közvetlenül főis-
kolai tanulmányaim után - Nyíradonyban 
kezdtem 1989. szeptember 1-én. Osztályve-
zetőként gyámügyi és szociális ügyek inté-
zését koordináltam,  majd 1998-tól kezdő-
dően aljegyzőként dolgoztam a városban.  
2012-ben kezdődött  el a közigazgatás átfo-
gó reformja, melynek során az önkormány-
zati és az állami igazgatás elvált egymástól 
azzal a céllal, hogy  gyors és könnyebb ügy-
intézést biztosítson az állampolgároknak. 
Ezen feladatra kaptam felkérést, amelynek 
során  -Tasó László képviselő úr  támogatá-
sával és biztatásával - közel 10 éve  vezetem 
a Kormányhivatal Nyíradonyi Járási Hivata-
lát. Megtisztelő az, hogy részese lehetek a 
30 éves város közigazgatási fejlődésének.
Hivatalunk a megyei kormányhivatal szerve-
zeti egységeként működik, jogszabályok és 

belső szabályzatok   rendelkezései szerint.  
A fejlesztési  irányokat a szakmai irányí-
tást ellátó minisztérium határozza meg. 50 
munkatársunk  30000 állampolgár ügyinté-
zését segíti közvetlenül járásunkban, mely-
ben ügysegédeink, kormányablakaink ügy-
félszolgálati feladatokat látnak el. Március-
tól novemberig kormányablak busz segíti 
közigazgatási területünkön a lakosság helyi 
ügyintézését.  Célom az ügyfélbarát, szol-
gáltató hivatal modelljének megvalósítása 
annak érdekében, hogy az állampolgárok 
egy helyen és lehetőleg egy időben intéz-
hessék ügyeiket.

Hiszem azt, hogy „A közigazgatásnak nincs 
más létjogosultsága, nincs más mértéke, 
mint az emberek és a nemzet szolgálata.”

verdes jánosné dr. járási hivatalvezető

Ünnepi különkiadás
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Harminc éve lettünk város
„A múltat nem lehet tőlünk elven-
ni, de csak akkor a miénk, ha 
ismerjük.„  –  Nemeskürty István 
szavait idéztem és úgy gondolom, 
Nyíradonytól nem lehet elvenni!

Kedves Ünneplő Nyíradonyiak!
Harminc éve lettünk város, harminc éve rak-
ták le a város „alapkövét”. Megelőlegezett 
cím volt ez Nyíradonynak, az addig elvégzett 
munka megbecsülése jegyében nevezték ki 
várossá. Az 1992-es ünnepség hangulatá-
ból a hátsó sorokba is eljutott az az üzenet, 
hogy mivel jár a városi rang. Az forgott köz-
szájon, hogy a városi ranggal több pénz jár. 
Valójában Nyíradony mindig is térségi sze-
repet töltött be megyén átnyúló vonzáskör-
zetével. A kultúra, oktatás, sport területén 
is elismerést vívtunk ki a környező települé-
sek körében. Korábban járási székhelyként, 
majd városként is a térség központja volt. 
Ezt a célt szolgálta az egészségügyi intéz-
mények megépítése és a színvonalas okta-
tás mellett a középiskolai oktatás megkezdé-
se. Nagy elmaradásunk volt az infrastruktúra 
területén. Ezért nem véletlen, hogy nem hoz-
ta igazán tűzbe a várossá válás a lakosságot. 
De tagadhatatlanul szép időszak volt harminc 
évvel fiatalabban. Az 1990-ben megalaku-
ló önkormányzatnak komoly nehézségekkel 
kellett szembenéznie a megyei viszonylatban 
amúgy is gyengén iparosodott területével.  A 
helyi termelőszövetkezetek is összeomlot-
tak, a korábban a homokverésből élő TSZ-

ek megszűntek, az állami gazdaságokat is 
felszámolták. A politikai életben a kommu-
nista utódpártok mellett megjelentek a rend-
szerváltó pártok is, magam 1991-től lettem 
tagja a KDNP-nek, majd 1998-tól a FIDESZ 
helyi szervezetének elnöke. Az 1994-1998-
as önkormányzati ciklusban nemigen tud-
tuk megvalósítani elképzeléseinket, a váro-
sépítő munkára rányomta bélyegét a sajá-
tos önkormányzati képviselői viszály. Ebből 
igazán kilábalni hosszú időre volt szükség. 
Az igazi változás 1998-ban következett be. 
Új kormány alakult, mely alapvetően meg-
változtatta és meghatározta Nyíradony poli-
tikai arculatát. 
A szennyvízhálózat kiépítése mellett a leg-
fontosabbnak az általános iskola felújítását 
tekintem, hiszen ezen beruházásból tudtunk 
más felújításokat is megvalósítani (pl. a hiva-
tal tetőtér-beépítése). 
A város életében az eddigi legjelentősebb 
beruházás véleményem szerint a Haran-
gi Imre Rendezvénycsarnok megépítése, 
amely valóban meghatározta Nyíradony sze-
repét, elindítója a további fejlődésnek. Ennek 
következtében növekedésnek indult a lakos-
ság száma, megteremtve újbóli járási szék-
hely kialakításának feltételeit. 
A pártpolitika természetesen nem került el 
bennünket sem, komoly politikai és elemi 
harcot vívtunk a 471-es számú út felújításá-
ért. Ellenzékben is fejlődött a város, köszön-
hető annak, hogy már országgyűlési képvi-
selőnk támogatását is élveztük. 

A lakossággal, vállalkozókkal, önkormány-
zattal közösen tudtunk létrehozni dolgokat, 
összekovácsolva a településen élőket, meg-
határozva identitásunkat. 
A város pozícióját erősíti az itt működő hiva-
talok, mint a járási hivatal, rendőrőrs, új tűz-
oltó laktanya, mentőállomás. Szintén erősí-
ti a várost a stabil politikai háttér, az egyéni 
országgyűlési képviselő választáson kiemel-
kedő országos szintű eredmények. E poli-
tikai támogatásnak köszönhetően már a 
második ciklusban lehetek a Hajdú-Bihar 
Megyei Önkormányzat alelnöke, ezáltal a 
választókerületben eddig végzett munkám 
lett kiszélesítve a megye több településére. 
Úgy gondolom, mindannyiunk alapvető fela-
data, hogy értékeinket beleadva dolgozzunk 

saját településünk, ezzel együtt a megye, 
az ország és a nemzet gyarapodásáért. 
Az elmúlt években mindennek a megfele-
lő keretei megszülettek. Olyan mértékű inf-
rastrukturális fejlesztések valósultak meg, 
melyekhez közösségünk bátran tervezhet 
korszerű, de sajátos tartalmat.
A megyei önkormányzat a következő idő-
szakban is megragad minden lehetőséget 
abban a reményben, hogy tovább gyara-
pítjuk, még nagyobbá tesszük Hajdú-Bihar 
megyét, hiszen a helyi közösségek és szak-
emberek kezei között tud megszületni és 
örökül maradni a valódi maradandó érték. 
Az elmúlt, 2014-2020 közötti időszakban 
a Terület- és Településfejlesztési Operatív 
Program keretében összesen több, mint 3 
milliárd forint értékben valósultak meg beru-
házások Nyíradonyban, de a 2021-2027-
es ciklusban is a TOP Plusz-ban már most 
több, mint 1 milliárd forintnyi támogatásról 
született döntés. 
Alelnöki tisztségemben betöltött feladatai-
mon keresztül minden erőmmel azon leszek, 
hogy a megye, így Nyíradony is még élhe-
tőbb, komfortosabb legyen. 

Városunk nagy múlttal, sikeres jelennel és 
reményteli jövővel rendelkezik. 
Éljük át együtt Nyíradony ünnepét!  

tasi sándor

alelnök

hajdú-bihar megyei önkormányzat 

Ünnepi különkiadás
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25 éve a köz szolgálatában
Nyíradony Város Önkormányzat 
Képviselő-testülete 1997. április 
24-i ülésén született meg a dön-
tés egy – új intézménynek – Nyír-
adony Város Családsegítő Szol-
gálatának a létrehozásáról. Ez 
év decemberében engem ért a 
megtiszteltetés, hogy Nyíradony 
új, szociális alapellátási feladato-
kat ellátó intézményének vezető-
jévé választottak. 

Jelenleg az intézmény feladatai közé tar-
tozik a 20 hetestől 3 éves korú gyermekek 
nevelése-gondozása, a veszélyeztetett 18 
éven aluli gyermekek gondozása, a hátrá-
nyos helyzetbe lévő, szociálisan rászorult 
lévő egyének, családok segítése, továbbá 
a súlyosan fogyatékosok és az idősek ellá-
tása. 
Nehéz volt a kezdet, hiszen városunkban az 
ilyen jellegű feladatellátásnak nem voltak 
előzményei, nem voltak gyakorlati példák, 
amiket segítségül vehettünk volna. 
 Az 1993. évi III. törvény – a szociális igaz-
gatásról és szociális ellátásokról – hatályba 
lépését követően a hátrányos helyzetű fel-
nőtt lakosság támogatása két fő formában 
jelent meg városunkban: pénzbeli juttatás, 
természetbeni ellátás.
Természetbeni ellátás volt: 
•  a szociális étkeztetés, azok az egyedülál-

ló idősek részesültek benne, akik önma-
guk élelmezéséről nem voltak képesek 
gondoskodni;

• és az idősek szociális gondozása, az erre 
rászorult emberek létfenntartásához életvi-
teléhez megfelelő folyamatos és rendsze-
res segítség két elemből állt: idősek klub-
ja (amely 1995-ben bezárt);  házi gondo-
zás, az önmaguk ellátására nem képes idő-
sek ellátása.

Így festett 1998-ig Nyíradonyban a gyer-
mekvédelem, a felnőtt védelem és az idő-
sek ellátása.
Az intézmény megalapítása óta jelentős vál-
tozások történtek, mind az ellátott felada-
tok, mind az ellátási terület tekintetében, 
melynek kifejtésére a nyomtatott keretek 
nem engednek teret.

A Szociális Központ  
személyi feltételei
Az intézmény megalapításakor, 1998. janu-
ár 1-én,  7 fő volt az engedélyezett dolgozói 
létszám. A többség nem rendelkezett meg-
felelő szakképesítéssel, így a dolgozók beis-
kolázása folyamatos volt a megfelelő szak-
képzettség megszerzése érdekében. Ahogy 
bővültek a szolgáltatások és az ellátott terü-
letek, úgy nőtt az intézmény dolgozóinak 
száma is. Az intézményben jelenleg 102 fő 
dolgozik közalkalmazotti jogviszonyban, 6 
fő közfoglalkoztatotti jogviszonyban. Meg-
bízási jogviszony keretében dolgozik a két 
bölcsőde orvos, a pszichológus és a jogász.

Szociális szolgáltatásaink
Azt gondolom, hogy a lakosság ismer ben-
nünket és tudják, hogy milyen problémák-
kal fordulhatnak hozzánk. A célcsoportok 
közül a legfontosabb, hogy minél kevesebb 
veszélyeztetett gyermek legyen, vagy ha 
már kialakult a veszélyeztetettség igyek-
szünk azt megszüntetni. Ha valakit kevés 

jövedelme miatt nem vesznek be egy intéz-
ménybe, és nincs családtagja, aki segíteni 
tudna, ő is számíthat ránk. Mi foglalkozunk 
azokkal is, akikkel már senki nem akar, pl. 
szenvedélybetegsége vagy hajléktalansá-
ga miatt. 

Az intézmény által nyújtott 
 szolgáltatások: 
•  Családsegítés, gyermekjóléti szol-

gáltatás
A család- és gyermekjólét szolgáltatás a 
szociális munka módszereinek és eszkö-
zeinek felhasználásával szolgálja a gyer-
mek testi és lelki egészségének, család-
ban történő nevelkedésének elősegítését, a 
gyermek veszélyeztetettségének megelőzé-
sét, a kialakult veszélyeztetettség megszün-
tetését, illetve a családjából kiemelt gyer-
mek visszahelyezését. Egyre népszerűbbek 
az Erzsébet táborok, évről-évre nő a gyer-
mekek száma. 
• Szociális étkeztetés
Az ellátás célja, hogy azoknak a szociáli-
san rászorultaknak a napi egyszeri meleg 
étkezését biztosítsuk, akik azt önmaguk, 
illetve eltartottjaik részére tartósan vagy 
átmeneti jelleggel nem képesek biztosíta-
ni. A jogosultsági feltételek részletes szabá-
lyait Nyíradony Város Önkormányzata ren-
deletben határozza meg. Napi ellátotti lét-
szám: kb. 160 fő.
• Házi segítségnyújtás
A házi segítségnyújtás olyan szolgáltatás, 
amely az igénybe vevő önálló életvitelének 
fenntartását – szükségleteinek megfelelő-
en – lakásán, lakókörnyezetében biztosít-
ja. Feladatunk, hogy segítséget nyújtsunk az 
ellátást igénybe vevőnek abban, hogy fizikai, 
mentális, szociális szükséglete saját környe-
zetében, életkorának és egészségi állapo-
tának megfelelően, meglévő képességeinek 
fenntartásával biztosított legyen. Napi ellá-
totti létszám: kb. 50-55 fő.
• Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás
A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás a 
saját otthonukban élő rászoruló, a segély-
hívó készülék megfelelő használatára képes 
időskorú személyek részére az önálló életvi-
tel fenntartása mellett felmerülő krízishely-
zetek elhárítása céljából nyújtott ellátás.
A 40 darab jelzőrendszeres riasztókészü-
lék a leginkább rászoruló, nyugdíjas, zöm-
mel egyedül élő időseinkhez van kihelyez-
ve, akik e lehetőség nélkül már nem tudná-
nak biztonságosan otthonukban tartózkod-
ni. 24 órás – éjjel-nappali, hétvégi – ügyele-
tünk biztosítja, hogy ha valami problémájuk 
adódik a nap bármely szakában, nincsenek 
magukra hagyva, mivel a nyakukba akasz-
tott készülékről beérkező jelzésükre kime-
gyünk a lakásukra, és segítünk megoldani 
a felmerülő gondjaikat. 
• Támogató szolgáltatás
A szolgáltatás célja, hogy a saját ottho-
nukban, lakókörnyezetükben segítsük a 
fogyatékkal élők önálló életvitelét a sze-
mélyi segítés keretein belül, valamint segít-
sük az egészségügyi, szociális, kulturális és 
egyéb szolgáltatásokhoz való hozzájutást a 
szállító szolgálat működtetésével. Napi ellá-
totti létszám kb. 8-10 fő.
• Tanyagondnoki szolgáltatás
Célunk az ott élő rászorulók számára biz-
tosítani a napi egyszeri meleg ételt, bevon-
ni őket a városi vérkeringésbe, biztosíta-

ni az egészségügyi ellátáshoz való hozzá-
jutást, hogy a gyógyszerellátás és a szak-
rendelések igénybevétele megoldott legyen. 
A tanyán élő gyermekes családoknak bizto-
sítjuk az óvodába, iskolába járás feltétele-
it. 9 és 17 személyes kisbusz, napi ellátot-
ti létszám: 50-60 fő. 
•  Gyermekek bölcsődében  

történő ellátása 
Elsődleges cél: segíteni tudjuk mindazokat a 
szülőket, akik gyermekeik napközbeni ellá-
tását valamilyen ok miatt nem tudják bizto-
sítani, 42 férőhely.
•  Idősügyi Infokommunikációs  

Program:
A magány enyhítésének érdekében video 
telefonálásra – SKYPE program használa-
tára – alkalmas, kamerával, mikrofonnal, 
hangszóróval felszerelt számítógép került az 
ellátottaknál elhelyezésre. A program indu-
lásakor igényfelmérést végeztünk, az ellá-
tottak közül szinte mindenki egyedülálló, és 
próbáltunk olyan időseknek segíteni, akik-
nek nem az adott településen él a család-
ja, hozzátartozója. A programban 40 laptop 
került kihelyezésre az ellátottakhoz.

Szép emlékekre visszagondolva
Nagy élmény volt, hogy 2012-ben átadásra 
került az új Szociális Központ és vele együtt 
az új bölcsőde is. Az emeleti szintet az akko-
ri képviselő-testület saját forrásból finan-
szírozta, úgy gondolom ezzel az új épület 
átadásával is elismerték a munkánkat.
Nagy öröm, hogy szinte minden évben el 

tudtunk/tudunk menni egy általában két 
napos kirándulásra a kollektívával.
Büszke vagyok arra is, hogy az önkormány-
zat által szervezett rendezvényeken szinte 
mindig képviseltetjük magunkat.

Mit tartogat a jövő?
A szolgáltatások tekintetében mindenkép-
pen fontosnak tartom – egy új csoportszoba 
kialakításával – a bölcsődei férőhelyszám 
bővítését, hiszen továbbra is folyamatosan 
nő a felvételre jelentkezők száma, ezért 
az elmúlt évekhez hasonlóan, újra gyor-
san betelnek a férőhelyek. A férőhelyszám 
bővítésén túl nagyon sok egyéb fejlesztés 
is megvalósulhatna a későbbiekben, mely-
re keressük a pályázati forrásokat (sószoba, 
klíma, vezetékes gáz bevezetése a konyhá-
ban, új udvari játékok beszerzése).
Az idősek nappali ellátása (idősek klubja) 
szolgáltatás működtetését egyelőre nem 
tudtuk elindítani. Az országos tendenciá-
hoz hasonlóan szintén nő az 65 év felettiek 
aránya. Bár jelenleg az egyház által bizto-
sított ez a szolgáltatás, bízom benne, hogy 
egyszer lesz rá lehetőségünk, hogy mi is 
működtessük ezt az ellátást.
Most van folyamatban – a fenntartói dön-
tések már megvannak – a fogyatékos sze-
mélyek, valamit a szenvedélybetegek nap-
pali ellátása szolgáltatások bevezetése. A 
két szolgáltatás intézményünk hajdúsám-
soni telephelyén fog működni, reményeink 
szerint 2023. márciusi kezdéssel.  

terdik jános intézményvezető

Ünnepi különkiadás
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A Móricz Zsigmond Művelődési Ház és Városi Könyvtár
A Móricz Zsigmond Művelődési 
Ház és Városi Könyvtár az elmúlt 
30 évben, s mindig központi sze-
repet töltött be Nyíradony városá-
nak életében, nemcsak az épület 
fekvése, hanem a benne zajló kul-
turális pezsgés révén is. .A saját 
programokon túl a városi ren-
dezvények, s nemzeti ünnepek 
szervezését, lebonyolítását is az 
intézmény munkatársai látják el. 

A település kulturális fejlődésében jelen-
tős része van a Móricz Zsigmond Műve-
lődési Ház és Városi Könyvtárnak, hiszen 
színvonalas rendezvényeinkkel, az intéz-
mény amatőr művészeti csoportjainak, 
közösségeinek működésével biztosítjuk 
a település környezeti, szellemi, művé-
szeti értékeinek, hagyományainak feltá-
rását, megismertetését, a helyi művelő-
dési szokások gondozását, gazdagítását. 
A hétköznapokat alkotó művelődő cso-
portok, klubok és civil szervezetek töltik 
meg tartalommal:
• Nyíradonyi Pávakör
• Baba-mama klub
• Ezüst Nyár Nyugdíjas Klub
• Nyíradonyi Tűforgatók- hímzőkör
• Kisliget, Pacuha, és Parittya néptáncs-
csoportok
A 2000-es évek elején a létrejött értékek, 
a néptánc és népzene mellett régi-új sza-
badidős foglalatosság - a társastánc vált 
divatossá. Ezt követte a mazsorett, majd 

hip-hop, break, s más, a multikulturalizmus 
jeleként megjelenő könnyű műfaj, mely min-
dig a legfiatalabb korosztályt ejti rabul.
Ezekben az években szigetelést kapott az 
épület, valamint megtörtént a nyílászárók 
cseréje is.
A hagyományos, évtizedekre visszanyú-
ló rendezvényeket folytattuk, ilyenek pél-
dául a Nemzetközi Képzőművészeti Alko-
tótábor, a Regionális Népzenei Találko-
zó, Szüreti Sokadalom és Murcis Krump-
li Fesztivál, valamint a Ligetaljai Kulturá-
lis Napok. Ezekkel a programokkal szé-
les lakossági rétegeket tudtunk, tudunk 
megszólítani, hiszen bármely korosztály 
számára minőségi művelődési alkalma-
kat teremthetünk. 
2011-ben újra összevont intézményként 
működtünk, a művelődési ház és a könyv-
tár integrált kulturális intézményként biz-

tosítja a kultúra számos formájának eléré-
sét a településen. 
2015-ben sikerrel pályáztunk az Arad-
ványpusztai Művelődési Ház szolgálta-
tásainak bővítésére, s Aradványpusztai 
Fiókkönyvtár néven nyitotta meg kapuit 
a teljes új, könyvtári bútorzattal, beren-
dezéssel felszerelt telephelyünk. 
Az internet, s a digitális szolgáltatások 
elterjedésével a 90-es évek végén indu-
ló teleházi szolgáltatások, 2018-ban új 
néven, Digitális Jólét Programként szü-
lettek újjá, s máig Digitális Jólét Pontként 
üzemel a Móricz Zsigmond Művelődési 
Ház és Városi Könyvtár, továbbá telep-
helye az Aradványpusztai Fiókkönyvtár. 
A 2020-as év több szempontból is mér-
földkő volt az intézmény életében. A pan-
démia ebben az évben érte el hazánkat, 
s ez olyan következményeket vont maga 
után, mint a részleges vagy teljes bezárás, 
s korlátozások bevezetése. Olyan új élet-
helyzettel kellett megbirkóznunk, melyet 
még nem tapasztaltunk az évek során. A 
világjárvány okozta intézmény bezárást 
kihasználva a városi könyvtár visszaköl-
tözött régi-új helyére, a művelődési ház 
„kistermébe”, így már egy közös helyszí-
nen, az Árpád utca 2. szám alatt várjuk 
látogatóinkat és olvasóinkat egyaránt. 
A 2021. évben régi elmaradást sikerült 
megvalósítani, egy pályázat segítségével 
bevezettük a Huntéka integrált könyvtá-
ri rendszert, mellyel a modern könyv-

tártechnológiai elvárásoknak megfelelő-
en tudjuk végezni munkánkat. 
2022-ben szintén egy pályázat segítségé-
vel megtörtént a művelődési ház felújítása: 
villanyvezeték-elektromosság korszerűsíté-
se, a nagyterembe klímarendszer kiépítése, 
belső ajtók cseréje és az épület teljes belső 
festése, s így már a XXI. századnak megfe-
lelő, modern, korszerű környezetben fogad-
hatjuk látogatóinkat.
Intézményünk nyitott minden kulturális kez-
deményezésre, a közösségi élet fontos szín-
tere, lehetőségeihez mérten igyekszik rugal-
mas lenni, feltérképezni az új és még újabb 
alkalmakat, azok kielégítését megvalósíta-
ni. A kultúra, a művészetek iránti fogékony-
ság növelésében nagy szerepe van az okta-
tási intézményeknek.
Ezek megvalósításán a társintézményekkel, 
önkormányzati dolgozókkal, munkatársaim-
mal és segítő önkéntesekkel következete-
sen dolgozunk. 
Közös gondolkodással, őszinte együttmű-
ködéssel, összefogással a kialakítandó cél 
és értékrendszer mentén haladva együtt, 
csapatban, a munkatársakkal tudjuk elér-
ni céljainkat, leszünk sikeresek és elégedet-
tek. Igyekszünk feladatainkat, munkánkat a 
kollégákkal együtt továbbra is a legnagyobb 
igyekezettel és kellő alázattal tisztességesen 
ellátni, segíteni településünket, az itt élőket.

bodogán györgyné major ilona  
művelődési ház igazgató;

baloghné madar lívia könyvtárvezető

Büszkeség, hogy Nyíradonyban élhetek!
Nyíradony Város Önkormány-
zat Vagyonkezelő Kft.-je Kovács 
János vezetésével  gondoskodik 
arról, hogy igazán városias kör-
nyezetben éljünk.

Az épület- és vagyongazdálkodás fontos 
feladatunk, ezek üzemeltetése, a közterü-
letek rendben tartása, a vállalkozói park-
kal kapcsolatos teendők: minden, ami az 
önkormányzattal kapcsolatos ügy, azt kéz-
ben tartjuk. Az intézményeink működtetésé-
hez járulunk hozzá műszaki és egyéb segít-
ségnyújtással, a sportcsarnoktól, a hivatali 
épületeken át a bérlakásokig. Nincs olyan 
rendezvény városunkban, melyhez ne járul-
nánk hozzá valamilyen formában, a rendez-
vények helyszínének biztosítása mindig is a 
mi feladatunk volt. A gárdánkban szakem-
berek és közmunkások állnak rendelkezés-
re a feladatok elvégzésére. A mindennapos 
rutin által dolgozunk a város képének szeb-

bé tételéért, hogy minél virágosabb, szebb 
és élhetőbb település legyünk. Az utcák tisz-
tasága, a parkok rendbetétele, a hó eltaka-
rítása mind a közfoglalkoztatás segítségé-
vel valósul meg. 
Várossá lettünk
A várossá válás feltétele volt a víz-gáz csa-
tornának a megfelelő kiépítettsége. Ennek 
elkészülése óriási fejlődést jelentett a tele-
pülés életében. A középfokú intézmény 
megalapítása helyben szintén kitörési pon-
tot jelentett, ahogyan a sportcsarnok felépí-
tése szintén fontos mérföldkő volt számunk-
ra. Hosszú évek szervező munkája által lét-
rejöhetett a mentőállomás, folyamatban van 
a Tűzoltólaktanya építése. Minden beveze-
tő út felújításra került. A település útjainak 
állapota jó. Minden bevezető út felújítás-
ra került. A település útjainak állapota jó. 
Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, 
hogy járási központ vagyunk, ennek minden 
előnyét élvezzük. Milyen jó, hogy hivatalos 

ügyeinket helyben megoldhatjuk, nem kell 
elutazni hozzá Debrecenbe! Pezsgő kultu-
rális élet zajlik a művelődési ház jóvoltából, 
büszkeség, hogy egyes rendezvényeknek 
évtizedes hagyománya van. Amire pedig a 
legbüszkébb vagyok, hogy Nyíradony város-
sá válását apósom Frank József indította el 
harminc évvel ezelőtt. S természetesen min-

den őt követő polgármester tovább folytat-
ta a fejlesztéseket. 
Jövőbeli tervek
Keressük az egyéb finanszírozási lehetősé-
geket, próbálunk szolgáltatásokat nyújtani a 
festéstől, a kőműves munkáig bárki számá-
ra. Sokat várunk a Tudományos és Techno-
lógiai Park elindulásától, hogy jöhessenek 
vállalkozások, s ezáltal munkahelyek léte-
süljenek a nyíradonyiak számára. Bizonyos 
feladatokat mi látunk el ezzel kapcsolato-
san. Ebben látok fontos kihívást, meg kell 
tölteni élettel ezt a parkot. A mindennapi 
fenntartási feladatokon kívül vannak évek-
re visszanyúló lemaradásaink, melyet be kell 
hoznunk. Ehhez igyekszünk pályázatokat, 
forrásokat keresni. Partnerünk az önkor-
mányzat, mindenben segít, amiben tud, mi 
pedig igyekszünk megfelelni az igényeinek.

kovács jános,  
a nyíradony város önkormányzat  

vagyonkezelő kft.-jének igazgatója

Ünnepi különkiadás
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A nyíradonyi sportélet
A Nyíradony Város Verseny- és 
Tömegsport Klub célja a város 
amatőr alapon működő verseny-
sportjának javítása, a város rang-
jához méltó szerepeltetése, vala-
mint a sportágak utánpótlásainak 
biztosítása, versenyeztetése. Úgy 
gondolom, hogy a korábbi veze-
tők nevében is mondhatom, több 
alkalommal is sikeresen öregbí-
tettük Nyíradony város hírnevét.

Kézilabda csapatunk NBI és NBII-es szerep-
lése nagy élmény volt játékosainknak, a klub-
nak és a helyieknek egyaránt. Az utóbbi évek-
ben a megyei bajnokságban szereplő lányaink 
itt is szép sikereket érnek el.  Tavaly, mint tud-
juk bajnoki címet ünnepelhettek.
NBIII-ban szerepelt a felnőtt labdarúgó csa-
patunk 5 idényen keresztül, ami az elmúlt 30 
év eseményeit tekintve kiemelendő. Az elmúlt 
években Megyei I. osztályban játszó csapa-
tunk egy 2. és 3. helyezéssel büszkélkedhet. 
Sikeres szerepléseknek és a magasabb osz-
tályokban történő versenyzésnek eredménye-
képp jelenleg 9 utánpótlás korosztályos csapa-
tunk van, melynek köszönhetően számos helyi 
fiatalnak biztosíthatunk sportolási lehetőséget.
Kiemelkedő teljesítményt nyújtottak a kosa-
ras srácaink, akik 2021/22-es évadban törté-
netünk során először megyei bajnokok lettek.
A VVTK a térségi sportéletben központi kon-
centráló szerepet tölt be, tekintve, hogy szá-
mos szomszédos településről érkeznek hoz-
zánk játékosok. Egyesületünk elsősorban 
sportolási lehetőséget biztosít, ami kikapcso-
lódást, örömforrást és élvezetet nyújtó hasz-
nos időtöltést jelent, amely hatékony eszkö-
ze lehet a hátrányos helyzetű csoportok fel-
zárkóztatásának. A sport az egészség mel-
lett a nevelés egyik legfontosabb eszköze is, 
mely játékos formában vértezi fel megoldási 
készletekkel a fiatalságot. Célunk, hogy minél 
több sportág esetében minél több utánpót-

lás korosztályt indíthassunk bajnokságban 
ezzel biztosítva azt, hogy már gyermekkor-
ban megszeressék a sportot a nálunk spor-
toló gyerekek. Igyekszünk nekik megfele-
lő szakmai hátteret nyújtani szakképzett 
edzők segítségével és remélhetőleg sikerül 
egy családias légkört is biztosítani a sporto-
lóink számára.
arepelnek és versenyeznek. Ehhez a verse-
nyeztetéshez a már említett szakmai háttér 
mellett biztosítjuk a megfelelő tárgyi eszkö-
zöket, felszereléseket, melyek az edzéseket 
és a bajnokságban történő eredményes sze-
replést segítik elő.
A Nyíradony VVTK az MLSZ BOZSIK program-
jában körzetközponti szerepet tölt be. A kör-
zeti vezető szerepből adódóan tornákat szer-
vezünk és bonyolítunk le, a körzethez tar-
tozó 4 település sportszervezete részére. A 
csapatok felkészítését képesítéssel rendel-
kező szakemberek végzik. A BOZSIK prog-
ramban szereplő csapataink az év folyamán 
a kötelező versenyeken túl tornákon vettek 
részt a megyében. A nagypályás utánpótlás 
korú játékosok nevelését hatékonyan segíti 

elő, hogy a bajnoki idény szünetében kiegé-
szítő sportágként a korosztályos futsal baj-
nokságban versenyeztetünk korosztályos 
csapatainkat.
Legszebb emlékek
Kézilabda csapatunk mindig is nagyon sike-
res volt, de a 2021/22-es bajnoki címet 
emelném ki.
Nekem nagyon élénk emlék, amikor a fel-
nőtt foci csapatunk 2017-ben egy szo-
ros Magyar Kupa mérkőzést játszott hazai 
pályán a Vasas FC csapatával, ahol renge-
teg néző és nagyon jó hangulat volt.
A kosár csapatunk, 2021/22-es évadban 
szerzett bajnoki címe.
Jövőbeli tervek
Szeretném stabilizálni a sportegyesület 
működését, a költséghatékonyság és az 
átláthatóság számomra nagyon fontos, ezek 
megléte esetén könnyebben tudjuk szervezni 
feladatainkat és működtetni az egyesületet. 
Az esetleges pályázati lehetőségekkel sze-
retnénk élni, amennyiben az fejlesztheti Nyír-
adony sportéletét és magát a VVTK műkö-
dését elősegíti. 

Szeretném bővíteni a nálunk működő sport-
ágak és szakosztályok számát, hogy minél 
több gyermek és felnőtt sportolási lehetősé-
gét segítsük és megteremtsük.
Új ötletekkel, új eseményekkel szeretném 
kicsit felpezsdíteni a városi sportéletet ezál-
tal növelve sportkedvelő helyiek számát. Idén 
először szerveztük meg például a Nyírado-
nyi Mikulás futást, melyen több mint 100 fő 
vett részt.
Kiemelt célom az utánpótlás bázisaink felépí-
tésének újragondolása, újjászervezése, mely 
nagyon időigényes és hosszú folyamat, de 
elengedhetetlen ahhoz, hogy az egyesület 
és a szakosztályaink hosszú távon működ-
ni tudjanak.
A VVTK nevében mondhatom, hogy minden 
kezünkben lévő eszközzel szeretnénk sike-
rekhez segíteni minden csapatunkat a saját 
bajnokságában. Mindhárom szakosztályunk 
felnőtt csapata bajnokesélyes idén az eddigi 
szereplése alapján, így ezúton is sok sikert 
kívánunk nekik!

csipkés jános

vvtk elnök

Legyünk büszkék városunkra!
Megtisztelő feladat, hogy Nyíra-
dony Város Roma Önkormányza-
tának nevében elmondhatom, és 
egyben köszönetet mondhatok, 
hogy Nyíradonyban élhetünk. 

Városunkban mindig is olyan emberek éltek 
és élnek, akik másokért tenni szeretnének 
és felelősséget vállalnak, valamint odafi-
gyelnek egymásra. Romaként is számíthat-
tunk és számíthatunk a városra, igyekszünk 
minél jobban és minél nagyobb szerepet ját-
szani a város életében. Az igazi kondíció a 
városban élő tevékeny emberek munkája 
mellett a vállalkozások. Számos olyan mun-
kahely is található, ami megélhetési lehető-
séget biztosít az alacsony iskolai végzett-
ségű emberek számára. 
Oktatási szempontból sem elengedhetetlen 
mennyi lehetőséget biztosít a város. Mivel 
helyben általános iskolától kezdődően a 
szakmunkás képzőn át egészen a gimná-
ziumig van lehetősége a gyermekeinknek 
iskolába járni, aminek köszönhetően egyre 
többen szereznek szakmát és érettségit. Ez 
nagyon jó lehetőséget kínál azoknak a hát-
rányos helyzetben élő gyerekenek számá-

ra, akiknek szüleik részére nehézséget okoz 
a továbbtanulás kérdése. 
Fontosnak tartom megemlíteni azt az egye-
dülálló lehetőséget, hogy helyben van spor-
tolási lehetőségünk, mivel a közvetlen kör-
nyezetünkben is van egy sportcsarnok, a 
Bokrétás utcán.. Ennek is köszönhetően, 
számottevő fiatal már igazolt játékosként 
játszik a helyi csapatokban.
A közös rendezvények a közös sportolási 
lehetőségek és az iskolai közös évek össze-
kötnek minket. A hátrányos társadalmi hely-
zet leküzdéséhez ez is hozzájárul a kultú-
ránk és hagyományaink ápolása mellett, ami 
elengedhetetlen a Nyíradonyban élő roma 
gyerekeink számára. 
Jó látni, hogy a szemünk láttára fejlődik a 
város, előtérbe helyezve a város lakóinak 
az érdekeit.
„A város másmilyen annak, aki csak keresz-
tül utazik rajta és más annak, aki belebonyo-
lódik. Másmilyen az a város, ahova először 
érkezel és más az, amelyet visszavonhatat-
lanul otthonodnak érzel. „
/Dasa Drndic, részlet/

horváth istván

nyvrnö elnök
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Pro Urbe Nyíradony - Díjazottak
NAGY GYULA tiszteletbeli polgárőr parancsnok
TÓTH VINCE pedagógus
MERCS GYÖRGY nyugalmazott tűzoltóparancsnok
BOZSÓ ANDRÁS nyugalmazott erdőgazdasági ágazatvezető
ILLÉS JÁNOSNÉ nyugalmazott bölcsődei gondozónő
CSISZÁR ANTAL és CSISZÁR ANTALNÉ pedagógusok

KERTÉSZ ANDRÁSNÉ  Ezüst Nyár Nyugdíjas klub vezetője
BÁRDOSI ILDIKÓ Népművészet Ifjú Mestere, Nyíradonyi Pávakör mentora
PÓSÁN GYÖRGYNÉ Nyíradonyi Pávakör tagja, volt önkormányzati képviselő
Nyíradonyi Pávakör
JÁRMY TAMÁSNÉ nyugalmazott pedagógus
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Az önkéntes véradás meghonosítója Nyíradonyban
1934-ben láttam meg a napvilágot Nyíra-
donyban, itt jártam iskolába, megéltem a 
háború borzalmait is. Az iskola után dol-
gozni kellett, mert abban a rendszerben 
nem lehetett továbbtanuláson gondolkozni. 
1956-banaztán mégis felvettek szülésznő-
képzőbe, 1958-ban vörös diplomával végez-
tem, majd a Klinika szülészetén dolgoztam 
három évig, s utána hazajöttem 1959. októ-
ber 1-én Nyíradonyba, mert nyugdíjba ment 
a szülésznő. Én segítettem az asszonyoknak 
a szülésben akkoriban. Világra segíteni egy 
életet, az valami csoda. A mai napig is, ha 
találkozom az emberekkel az utcán, érzem 
a tiszteletet és megbecsülést felőlük.

Mikor belekerültem a nyíradonyi falusi élet-
be, akkor felkeresett a Járási Vöröskereszt, 
s kérték, hogy alapítsunk egy helyi alap-
szervezetet, majd szervezzünk véradást. Ezt 
1968-ban szerveztük meg, s 99 fő adott vért. 
Annyira szerettem volna, hogy meglegyen 
a száz fő, hogy kimentem az utcára, s épp 
akkor jöttek a munkások a vonattól hazafe-
lé, s egy fiatalembert behívtam, aki öröm-
mel eleget is tett ennek a kérésnek. Azután 
minden évben zajlottak ezek a véradások. 
Később már 300 véradónk volt, így már két 
napos lett a véradó program. Majd Görög 
József tanácselnökkel megbeszéltem, hogy 
szervezzünk ünnepséget a véradók számá-

ra. A TSZ adott egy disznót, amit levágtunk, 
bográcsban megfőztük, s a Nyírfás étterem-
ben szépen feltálaltuk. Ez volt az első véradó 
ünnepségünk 1970 körül, melyet 2007-ig 
minden évben megrendeztünk. Öt alapszer-
vezet is működött Nyíradonyban. Az egész 
Deák Ferenc utcát beszerveztük, s minden 
házban vöröskeresztes tag élt. 1968-tól 
minden évben egészségügyi heteket szer-
veztünk, neves orvosokat hívtunk előadni. 

Sokan jártak, hiszen nem volt még TV, inter-
net, meg okostelefon. Igényelték az embe-
rek a társaságot, s nagyon hasznosak vol-
tak ezek az egészségügyi tájékoztató prog-
ramok.
1962 körül megszüntették az itthon szülést, 
akkor átképeztek ápolónőnek. Körzeti ápoló-
nőként dolgoztam tovább a két orvos mellett 
és a tanyán is. Injekcióztam, fekvőbetegeket 
látogattam, vérnyomást mértem, meg min-
den szükségeset elvégeztem. Sok feladatot 
kaptam. Gondozni kellett a daganatos bete-
geket, a tbc-seket. Besegítettem a védőnők-
nek is. Torokgyík járvány idején én oltottam 
a gyerekeket. Nem volt könnyű feladat lel-
kileg, mert a szenvedő sorsával azonosul az 
ápoló, s ezt elhordozni nem egyszerű feladat. 
A polgármesteri hivatal mindig támogatott. 
Az egészségügyi dolgozóknak minden évben 
kirándulást szerveztem, melyhez a hivatal 
busszal járult hozzá. Úgy érzem, ezt is mun-
kám elismerése jeléül tették. 1992-ben men-
tem nyugdíjba. 

Elismerések
A munkámat a Vöröskereszt és a Hivatal is 
elismerte. Az előbbitől legalább öt kitünte-
tést is kaptam. Az utóbbitól 2005-ben kap-
tam meg a díszpolgári címet. Nagyon bol-
doggá tett engem ez a kitüntetés. Úgy érzem, 
hogy sok mindent tettem ezért a városért. 

Nem mennék el innen máshová, mert olyan 
tiszteletnek örvendek, máshol nem kapnám 
meg ezt. Itt mindenkinek van egy kedves 
szava hozzám, ha összetalálkozunk az utcán. 
2008-ban elment drága férjem. Nagy űrt 
hagyva maga után, de az élet megy tovább, 
s elköltözni soha nem akartam, mert szeret-
nek itt az emberek.

Falucskából város
Szép, homokos falucska volt Nyíradony, 
vizek álltak mindenfelé, a Kerecseny-tó, a 
Fényes-tó. A mi karácsink is oda jártak le 
a József Attila utca elején lévőhöz fürödni. 
Nagyon érdekes volt végigszemlélni a falu 
várossá válását, ott voltam a városavató 
ünnepségen is. Szemmel látható fejlődésen 
ment keresztül Nyíradony, melyet a távol-
ban élő rokonságom is minden alkalommal 
megjegyez, mikor látogatóban nálam járnak. 
Két fiam, négy unokám és négy dédunokám 
született. Sokat utaztam hozzájuk. Az emlé-
kekből élek, abból merítek. Míg fiatal vol-
tam, mindig az volt a vágyam, ha nyugdíjas 
leszek utazzak, világot lássak, ez a nyugdíj-
ból nem igazán sikerült, de a családomnak 
köszönhetően sok szép külföldi várost meg-
ismerhettem. Boldog vagyok, hogy a falu-
ból várossá lett Nyíradony fejlődésének én 
is szerves részese lehettem. 

bucsku lászlóné díszpolgár
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A Pro-urbe díjas Jármy Tamásné magyar-történelem szakos pedagógusunk 2020. 
januárjában kapta meg a város kitüntetését, idén szeptemberben pedig arany dip-
lomás pedagógus lett. Alábbiakban az ő visszaemlékezését közöljük.

Visszatekintés
„Azért vagyunk a világban,

 hogy valahol otthon legyünk benne.” 
(Tamási Áron)

Méltán tekinthetem otthonomnak e várost 
immár 50 év távlatából. Számomra kettős 
jubileumot jelent a 2022. év.
1972-ben érkeztem Nyíradonyba pályakez-
dő tanárként. Hálás szívvel gondolok Szőllősi 
János igazgatómra, aki bizalommal fogadott, 
segített az otthonteremtésben, tanári pályám 
kiteljesedésében. A lakóhely vezetőinek részé-
ről is kaptam megbízásokat, mely arra ösztön-
zött, hogy az iskolai feladatokon túl is kamatoz-
tassam egykori „alma materem” szellemiségét, 
a népművelői küldetést is, melynek közösség-
formáló szerepe is volt.
Felemelő érzéssel tölt el, hogy a 30 éve váro-
si rangra emelkedett Nyíradony fejlődésének 
tanúja, olykor aktív részese is lehettem.
1973-ban már az új 8 tantermes iskolában 
kezdhettük a tanítást. A szaktantermi okta-
tás lehetővé tette, hogy korszerűbb szem-
léltető eszközökkel mélyítsék el ismereteiket 
tanulóink.
Pár év múlva 1976/77-ben a diákotthonnal 
bővült az intézmény, mely a környező tanya-
világ gyermekeinek biztosított ideálisabb tanu-
lási feltételeket, komfortosabb lakhatást, a sza-
badidő tartalmas, élményszerű eltöltését. Közel 
30 éve nyaranta itt működik a képzőművésze-
ti alkotótábor.
1983-ban újabb iskolával gazdagodtunk, ahol 
a tornaterem nagysága, felszereltsége már 
felnőttek részére is lehetőséget adott a tes-
tedzésre, csakúgy, mint a különböző sportpá-
lyák létesítése.
Az ezredfordulóra a város legszebb pontjának 
ölelésében felépült a Harangi Imre Rendezvény-
csarnok, mely számos kikapcsolódásnak, helyi 
és országos versenyeknek is otthont ad.
Ez időben kapott új arculatot több intézmény, 
köztük a városháza is. 2002-ben indítottuk el 
a gimnáziumot, mely mára már többféle kép-
zést is felvállalt. A város mindenkori vezeté-
se szívügyének tekintette a sokrétű fejlesztés 
mellett a kulturális élet folyamatos felvirágoz-
tatását is. 51 éves múltra tekint vissza a Nyír-
adonyi Pávakör, mely határon innen és túl szá-
mos elismerésben részesült, 1971-ben Szőllő-
si János vezetésével alakult meg. Velük együtt 
különböző tánccsoportok működnek és teszik 
színesebbé városunk rendezvényeit.

A Móricz Zsigmond Művelődési Ház és Könyv-
tár évről-évre több tehetséggondozó programot 
kínál, területi találkozókat szervez. Kiemelten 
kezeli a zenei és hangszeres képzést, „Legyen 
a zene mindenkié”- a kodályi gondolat jegyé-
ben. Számtalan kiállítást szervez, műsorok 
kíséretében ma is.
A hazafias érzés és kollektív történelmi emlé-
kezet ébrentartását segítik köztéri szobraink. 
Köztük a világháborúk áldozatainak emlékmű-
ve, melynek avatásához, személyes, megha-
tó élményem fűződik. Kondásné Erdei Máriá-
val szerkesztettük a műsort, tanulóink előadá-
sa felemelő pillanatokat szerzett a nagyszámú 
közönségnek 1992-ben, hagyományteremtést 
a koszorúzási alkalmaknak. Ebben az évben 
kapta a városi rangot Nyíradony. Ez első-
sorban az akkori polgármester Frank József 
közbenjárásával valósult meg, mint ahogy a 
korábban felsorolt intézmények megvalósítá-
sa és átadása is. 
Büszkeségünk továbbá a Történelmi emlék-
park a Millenniumi sétányon, mely kezdeti tör-
ténelmünk nagyjainak alakjait idézi. A Nemze-
ti Összetartozás napján itt emlékezünk Trianon 
áldozataira, veszteségeinkre.
Hasonló élményeket nyújt a Korona felajánlása 
a Szűzanya oltalmába, a Kossuth-mellszobor, 
az 56-os forradalom és szabadságharc emlék-
műve, és néhány kopjafás alkotás. Csaknem 
mind a város szívében, mementóként. 
Ez évben avatták fel a mentőállomást, az 
egészségház szomszédságában. Rövidesen 
megnyitja kapuit a Látogatóközpont, mely szin-
tén emeli városunk színvonalát.  Mint több min-
den, ez is Tasó László országgyűlési képviselő 
nevéhez fűződik.
A fentiek igazolják, azt a nemes szándékot, 
melyet Veres Péter nyomán is vallunk:
„Ide kell hozni a nagyvilágot,
ide kell hozni mindent, ami szép,
ami jó, ami nemes és ami érdemes”

jármy tamásné

pro urbe nyíradony kitüntetett

Az ünnep alkalom a visszatekintésre
Nyíradony várossá válásának har-
mincadik évfordulójára készülve 
szeretném örömömet és köszö-
netemet kifejezni és megosztani 
minden nyíradonyi emberrel. 

Ez az ünnep alkalmat teremt arra, hogy visz-
szatekintsünk az elmúlt harminc évre, de 
akár az azt megelőző időkre is.
Biztosan lesznek, akik bemutatják a vál-
tozásokat, a hatalmas fejlődés állomásait. 
Nekem az első gondolatom az volt – bizto-
san az idős korom miatt is –, hogy összesze-
dem azokat, a gyakran az építkezés tégla-
köveinél is fontosabb értékeket, amelyekből 
ennek a közösségnek az ereje származik. 

Elsőként azt a jó örökséget említem, amit 
elődeinktől, dolgos szüleinktől, nagyszüle-
inktől kaptunk. 
Gyökereinkből származó, meghatározó 
érték a közösség hite és a bennünket gon-
dozó atyák áldozatos munkája. Jó érzés-
sel látom és hallom a búcsúk, zarándok-
latok szervezését, egyházi intézményeink 
működését.
Csodálatos érzés a közösségi összetartozás 
megtapasztalása. Ehhez egy olyan példát 
említek, amire már biztosan kevesen emlé-
keznek, de akkor, 1985 környékén olyan 
összefogással találkozhattunk, ami napja-
inkban is iránymutató. A családok szemé-
lyes, 500 és 200 forintos adományai segí-

tették elő településünk egyik nélkülözhetet-
len épületének, a ravatalozónak a létrejöttét. 
Meghatározó erőnek tartom iskoláink, taná-
raink szerepét a mindennapokban, számos 
tehetséges ember és helyi vezető formálá-
sában. Valamennyiük tevékenysége példa-
értékű a város kultúra iránti fogékonysá-

gának alakításában, a művészeti értékek 
pártolásában.
Fontosnak tartom a különböző hivatások 
gyakorlását, a közösségek, munkahelyek 
idősek iránti tiszteletét, a róluk való gon-
doskodást.
Bármilyen gondolat jut eszembe, minden 
mögött az embert, a családokat látom. Sze-
mélyes életem tapasztalatai alapján is val-
lom, hogy az Úr ad reményt mindennapja-
ink küzdelmeiben.
Azt kívánom, továbbra is legyenek céljaink, 
amelyeket értékeink, hitünk szerint valósít-
sunk meg!
Szívből gratulálok a nyíradonyiaknak! 

csernyák jánosné díszpolgár

Nemzedékeken átívelő nevelő 
1951. december 5-én születtem. Négyen 
vagyunk testvérek, szüleink és mi is sokat 
dolgoztunk, sokat vigyáztunk a kisebb uno-
katestvérekre, szomszédokra. Egymás-
ra figyelve nőttünk fel. Az általános iskola 
befejezése után a debreceni Csokonai Vitéz 
Mihály Gimnáziumban érettségiztem, aztán 
a debreceni Madzsar József Egészségügyi 
Szakiskola csecsemő- és gyermek gondo-
zónői képzőt végeztem el kitűnő eredmény-
nyel, 1972. június 17-én kaptam meg okle-
velemet. Néhány nap múlva már a Nyírado-
nyi Községi Bölcsődében dolgoztam, mint 
első szakképzett gondozónő. A szülők leg-
nagyobb kincsüket, gyerekeiket bízták rám. 
Bizalmas, szeretetteljes, segítő szándékú 
kapcsolatot tartottam velük. 1973-ban hoz-
zámentem Illés Jánoshoz, majd két fiúnk 
született. Ők Budapesten szereztek egye-
temi diplomát, ott is dolgoznak. Van két 
gyönyörű lány unokánk, akikkel igyek-
szünk a lehető legtöbb időt eltölteni. Ha 
Nyíradonyban vannak, akkor nagy öröm-
mel jönnek velem a város minden egyes 
rendezvényére.
Gyönyörű emlékként él bennem, ahogy a 
kicsik a bölcsiben tették meg első lépései-
ket, és ott mondták ki az alig várt első sza-
vakat, s mint gondozónő együtt izgultam 
a szülőkkel, ha betegek lettek a gyerekek. 
Ezt a szép hivatást nyugdíjba vonulásomig 
lelkesen végeztem, a 40 év alatt minden 
nap örömteli volt a gyerekekkel való talál-
kozás. 2010-ben első bölcsiseim már szü-
lőként kértek fel, hogy alakítsak baba-ma-
ma klubot. Kérték, hogy úgy, mint régen 
mondókázzak, verseljek, játsszak együtt a 
gyerekekkel. Szívesen vállaltam, és a mai 
napig izgalommal várom a találkozásokat.
Kitüntetés
Minden városi ünnepségen, rendezvényen 
ott voltam és ott vagyok, mert úgy gon-
dolom, hogy értünk és nekünk szerve-
zik ezeket a pillanatokat. 2012. február-
jában a Városért közösségi díjat adomá-
nyozták nekem. 2016-ban pedig a Pro Urbe 
Nyíradony díjat kaptam, mely oklevelen a 
következő szöveg áll: a városi bölcsődé-
ben végzett nemzedékeken átívelő nevelő 
tevékenységéért, a nyíradonyi baba-mama 
klub alapításáért, az abban végzett önkén-
tes munkájáért, példamutató munkájáért.
Sok okos fiatal viszi Nyíradony  
jó hírét
Nagyon jók az útjaink, nagyon jó a közös-
ségi élet, a baba-mama klubban az anyu-

kák és a kicsik is jól érzik magukat, nagyon 
hálásak vagyunk a művelődési ház dolgo-
zóinak, hogy gondoskodnak rólunk. Nagyon 
jó a buszközlekedés is. Milyen jó, hogy 
megújult a bölcsőde, a művelődési ház. 
Öröm, hogy a sok okos fiatal viszi Nyíra-
dony jó hírét.  Jó, hogy működik a gimná-
zium is és jó benyomást tesz minden ide-
genre a városunk központjának képe, van 
körforgalmunk is. Biztonságosabb a köz-
lekedés. Azért a modernizáció nemcsak 
jó dolgokat hoz magával. Régen a gyere-
kek sokkal többet és szabadabban mozog-
tak. Mentünk szüretelni, ilyenkor össze-
jött a közösség, sokat beszélgettünk, vagy 
mise után is jó volt találkozni egymással. 
Ma már nem megyünk szüretelni, mert sző-
lő sincs. Ellenben vannak kütyük, amik fel-
váltották ezt a közösségi életet, lassan-
ként elmagányosodunk. Régen szemét nem 
volt az utcán, manapság meg nem győz-
zük összeszedni.
Régi szép emlékek
Szívesen emlékszem vissza, mikor kicsi 
voltam, hentes édesapámmal mentünk ki 
a gúthi menedékházába stráf szekérrel (szé-
les, lapos rakfelületű lovaskocsi - a szerk.), 
ahol nagyon jó majálisokat szerveztek. Osz-
tálykirándulást szerveztünk a pusztatemp-
lomhoz gyalog, vagy  sóska laposra. Ezek 
felejthetetlen élmények. 

illés jánosné szilágyi anna, 
nyugalmazott csecsemő- 

és gyermekgondozó

Ünnepi különkiadás
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Nem tanárok Ők, hanem igazi pedagógusok  
- „test nevelők”, így, külön írva

A Csiszár házaspár vérbeli pedagógusok. Fáradhatatlanul és lelkiis-
meretesen végzik napi munkájukat a Kölcsey iskolában. Változatos 
tanóráik mellett ma is jut idő a beszélgetésre, a szabadidő hasznos 
eltöltésére, és néhány éve az unokákra is. Mindenkinek meghallgatják 
a problémáikat és lehetőségeikhez mérten, segítséget is nyújtanak. 

Márti néni 1980-ban kapott állást a nyírado-
nyi általános iskolában, míg engem az akko-
ri igazgató csábított a településre két évvel 
később, hogy alapozzuk meg, majd folya-
matosan fejlesszük a testnevelés tagozatot a 
lehető legmagasabb szintre. Heti nyolc órá-
ban teljesen szabadkezet kaptunk az isko-
la igazgatójától és nagy segítséget a tele-
pülés vezetőitől. 
A tanórák számának növekedésével, a 
diáksport foglalkozások bevezetésével, 
több idő jutott a gyakorlásra, de új sport-
ágakkal is megismertettük diákjainkat.  A 
kötelező testnevelési órák mellett atlétika, 
torna, labdajátékok, úszás sportágakban 
kezdtünk gyerekekkel edzések formájában 
is foglalkozni. Télen korcsolyapályát építet-
tünk és korcsolyázni, a Bükk-hegységben 
síelni tanítottuk az alföldön élő gyerekeket 
és vállalkozó szellemű szüleiket, míg tavasz-
szal és ősszel gyalogos-, illetve kerékpáros 
túrákat indítottunk. A téli szünetben sí, míg 
a nyári szünidőben vízi táborokat vezettünk. 

Korosztályos magyar bajnokok, világjáté-
kok győztesei, olimpiai reménységek, fel-
nőtt magyar válogatottak kerültek ki keze-
ink közül. Valamennyien kellő alapot kaptak 
ahhoz, hogy később a legmagasabb nemzeti 
bajnokságokban is játszhattak a kézilabdá-
zók, röplabdázók, labdarúgók, vízilabdázók, 
kosárlabdázók, illetve versenyeztek az atlé-
ták, tornászok, birkózók, ökölvívók, úszók 
és egy volt tanítványunk a magyar férfi lac-
rosse válogatott tagja is volt. Ők soha nem 
felejtették el, hogy honnan indultak.
Harangi Imre Olimpiai Barátikör
1983 óta ápoljuk tanítványainkkal a tele-
pülésünkön született, ökölvívó olimpiai baj-
nok Harangi Imre emlékét. Ezáltal sok ver-
senyre, mérkőzésre kedvezményesen, vagy 
ingyen juttathatjuk el a gyerekeket és érdek-
lődő szüleiket. Több mint 50 neves sportolót, 
csapatot, sportvezetőt, Európai- és világbaj-
nokot, olimpiai bajnokot, vagy helyezettet, 
edzőt, sportvezetőt, sporttörténészt „csá-
bítottunk” élménybeszámolókra, megemlé-

kezésekre, baráti találkozókra városunkba, 
akik intézményünk és városunk vezetőinek 
közreműködésével otthonosan érezhették 
magukat nálunk. 
Sokan választották a sporttal kapcsolatos 
életcéljaikként a testnevelő tanári, a sport-
szervező, a rekreátor, vagy a gyógytornász 
pályákat és többen foglalkoznak a mai napig 
is a szépség és a harmónia megtestesítőjé-
vel a modern tánc, a néptánc, vagy a majo-
rette oktatásával. Jelenleg is van egy mun-
katársunk, aki testnevelő tanári diplomáját 
szerzi meg ebben a tanévben és óraadó-
ként alkalmazza iskolánk. Második szakunk 
a földrajz. Tanárként és geográfusként is 
többen végeztek, akik a mai napig szívesen 
gondolnak vissza az együtt eltöltött napok-
ra, évekre. Gyalogos, hátizsákos Kék-túrá-
val bejártuk tanítványainkkal fél Magyar-
országot. A Balaton-felvidék, a Budai-he-
gyek, a visegrádi Dunakanyar, a Börzsöny, 
a Mátra, a Bükk, az Aggteleki-karszt és a 
Zemplén-hegység túraútjait. Felkerestük 
az Észak-magyarországi várakat, Füzértől, 
Regécen át, az egri várig, de jártunk a siroki, 
a boldogkői, a szögligeti, a salgói, a somos-
kői, a hollókői, illetve cserépvári romoknál 
is. Közben természetesen ismereteinket is 
átadhattuk. Közel 150 magyarországi, illet-
ve külföldi településre vittük el diákjainkkal 
személyesen városunk, iskolánk jó hírnevét. 
„Nyíradonyi Nyomozók” városisme-
reti vetélkedő
Polgármester urat kértem meg, hogy telepü-
lésünk várossá válásának 30. évfordulójá-
hoz kapcsolódóan támogassa elképzelése-
met és valamennyi Kölcseys diák kapott is 
segítséget tőle. Az osztályok, a kapott tér-
képek segítségével térképismeretet is gya-
korolhattak, bejárhatták településünk utcá-
it, közben megismerkedhettek múltjával és 
jelenével. A „Nyíradony története és nép-
rajza” könyvből szövegértésüket, szöveg-
alkotásukat fejleszthették és szörfözhettek 
az internet adta lehetőségek között. Fény-
képekkel kellett bizonyítani, hogy valóban 
felkeresték a nevezetességeket, majd meg-
szerzett tudásukról egy városismereti TOTÓ 
kitöltésével számoltak be.
Mindig szerettük az változatosságot. A tan-
tervi anyagon kívül oktattunk testnevelés 
óráinkon diszkoszvetést, gátfutást, asztali-
teniszt, teniszt, tollaslabdát, sakkot, az osz-
tálykirándulások alkalmával, illetve tábo-
rainkban sielést, gör- és jégkorcsolyázást, 
hegymászást, barlangászatot is. De meg kell 

említeni a kőzetgyűjtő kirándulásokat, vagy 
a csillagászati előadásokat, távcsöves meg-
figyeléseket is. 
A sok-sok iskolai program mellett mégis jut 
idő a kikapcsolódásra, a szabadidő hasznos 
eltöltésére, a családra is. 42 éve van debre-
ceni színházbérletünk, de a helyi előadáso-
kat is rendszeresen látogatjuk.  Könnyűze-
nei és komolyzenei koncertekre is járunk, 
de mindennél fontosabb, hogy két kis jöve-
vénnyel bővült a családunk, akikkel szerin-
tük nem töltünk elég időt.
Köszönetet mondunk
Szeretnénk megköszönni Kondor Zsig-
mond egykori igazgató úrnak, hogy 1980-
ban munkát adott, majd 1982-ben elindít-
hattuk a testnevelés tagozatot, a település 
vezetőinek, hogy szolgálati lakást biztosítot-
tak számunkra. Néhai Tóth Vince kollégánk-
nak, hogy segített bennünket beilleszkedni 
a település és az iskola életébe, szokásai-
ba, és valamennyi szülőnek, akik ránk bízták 
gyermekeiket, szponzorálták versenyeinket. 
Buzai Ferencnek, aki felkérésünkre, több 
száz alkalommal, balesetmentesen szállítot-
ta buszával diákjainkat és szüleiket. A volt 
tanítványoknak, hogy átadhattuk tudásun-
kat, sportos, egészséges életszemléletün-
ket, természetszeretetünket. Végül megtisz-
teltetés számunkra, hogy a városunk volt és 
jelenlegi irányítói, a vezető testülete öt évvel 
ezelőtt PRO URBE díjjal ismerte el szemlé-
letformáló tevékenységünket, mellyel úgy 
érezzük, hogy nyomot hagytunk sok-sok 
nyíradonyi lakosban. 
Az osztálytalálkozók igazolják vissza, hogy 
jól dolgoztunk. Látva a sok „őszinte” szülő 
és gyerek, régen látott tanítvány arcát, elfe-
ledjük a napi problémáinkat. Lelkiismerete-
sen végezzük a mindennapi munkánkat. 42 
év után sem jellemző ránk a lógás, a gyere-
kek megkülönböztetése, a részsikereinkkel 
való „hőbörgés”, a magunk vállának vere-
getése, annál inkább az ötletekben gazdag 
tanórák minél változatosabb, érdekesebb 
megtartása, a sportolással kapcsolatos 
közösségek szervezése, a szabadidő hasz-
nos eltöltése, a szemlélet formálása, a sike-
rélmények szerzése, a tudásunk átadása. 
Néhány éve az unokák jelentik számunkra 
a feltöltődést. Mindig a gyerekek egészsé-
ge érdekében végzett lelkiismeretes, élmé-
nyeket adó munka jellemezett bennünket. 
Köszönet mindenkinek!

csiszár antal és csiszár antalné  
kitüntetett pedagógusok

Ünnepi különkiadás

Az én szeretett városom
Harminc éve város Nyíradony.

Nem kis idő. Sok minden történt az eltelt évek-
ben. Nagyon sokat épült, szépült, fejlődött a 
város. Azelőtt is, azóta is olyan emberek áll-
nak a város élén, akik mindent megtesznek az 
emberekért, a településért, hogy otthonosan 
érezzék magukat az itt élők. Olyan sok min-
den épült, szépült, hogy fel sem lehet sorol-
ni, de mindez itt van, a mienk, amire nagyon 
büszkék vagyunk.
Ehhez a szép fejlődéshez nagyban hozzá-
járult Tasó László, országgyűlési képvise-
lő. Köszönjük szépen! Büszkék vagyunk rá. 
További sok sikert, jó egészséget a munká-
jához. Szeretem Nyíradonyt, szeretek itt élni, 
szeretem az embereket, szívesen és öröm-
mel segítek.
33 évig dolgoztam a Tüzépen, igyekeztem 
az embereket tisztességgel kiszolgálni. Két 
ciklusban voltam önkormányzati képviselő, 
ahol sok döntést hoztunk az emberek jobb-
létéért, a város fejlődéséért. Közel öt évtizede 

vagyok a Pávakör tagja, motorja. Sok elisme-
rést kaptam a város vezetőségétől, de a leg-
szebb a „PRO URBE Nyíradony” 2018. Nyír-
adonyi Pávakör munkájának szervezésében 
végzett kiemelkedően eredményes, a város 
közéletében végzett aktív, önzetlen tevékeny-
ségem elismeréseként. Köszönöm a megtisz-
telő elismerést. 

pósán györgyné
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Mit köszönhet Nyíradonynak? Mit kapott tőle?  
Miért szeret Nyíradonyban élni?

Vers
Papp György: 
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Kecses ecsetvonások, keserédes csillag testén.
Tétova szavaknak, szomorkás fénye
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II. 
Dühödt dobpergés bódította el a szívem.
Isten haragjának angyala mutatta arcát az égen.
Hangja mennydörgés, tekintete villám.

Szél tépte gyönyörű haját, szürke fürtjeit feketék követték.
Esthajnal Csillag fénye őrzött, életem árkád templomot épí-
tett.
Csendes volt az a Nyíradonyi este, szép nap Királya festette.

III. 
A lágy napfény, finoman sütött a lombokra. 
Elcsöndesíti, a szívet, elandalítja a szelet.
 Meghozta a vágyott magányom.
 Finom bársonylepelként terült el, egy falevél se bánta.
 Áradó szeretete nyomán hullámzik a béke és a nyugalom.
 A fenti felhőkből jönnek értem,
 az Aradványi ötös tölgy átjárót nyitott, lényemben érzem.
 Üde tisztasága nyomán látni egy hangot,
 a tündérek táncoltak és a penta driád dúdolta nekik a 
dallamot.
Nyíradonyi tiszta forrás öntözi a tövüket
 Gyökerük erős, hasonlóképp az itt lakó sok lélek 
A szemlélő, ha szívvel figyel, a rózsák kelyhében tükröt talál

s amit abban meglát, maga a Világ.

IV.
A Pusztatemplom csak húzott, magához ölelt majd átjá-
rót nyitott!
 A múlt lelkei csak gyűltek, a romok szavakat téptek,
 hajdan múlt életeket néztek.
 Az árnyak csendes ringó táncot jártak,
 szomorú lepkeként próbálták elérni a számukra elérhe-
tetlen fényt.

V.
Szerteágazó sorsok, életek:
barátok, házastársak, s megannyi lélek.
 Itt és most Nyíradonyban,
lényükkel magukba zárják 
a szívet megrendítő egyetlen ártatlan szó
tisztaságát:
Élet.

Prekup Jánosné, nyugdíjas
Aradványban születtem, heten 
voltunk testvérek, két és fél éves 
voltam, mikor anyukám meg-
halt, ekkor kerültem Nyíradony-
ba, ugyanis örökbe fogadtak. 
Gép- és gyorsíró iskolát végez-
tem. Három lányom és egy fiam 
született. 22 évet dolgoztam a 

Nyírerdő ZRT-nél, mint konyhai kisegítő. Később húsz évig 
nevelőszülő voltam, négy gyermeket felneveltünk a miein-
kenk kívül, akik mai napig hazajárnak.
Itt találtam új családra, s az nekem mindent megadott, 
szeretetet, törődést, otthont, férjet, barátokat, megbecsü-
lést, biztonságot. Kilenc unokám van, akik minden szünet-
ben itt vannak. Nagyon sokat fejlődött a város az utóbbi 
években. Nagyon hálás voltam a sportcsarnok vezetőjé-
nek, mikor megengedte, hogy a nevelt gyermekeimet moz-
gáskoordinációs problémáik miatt oda hordjam az uszodá-
ba, s mindezért nem kellett fizetnünk. A művelődési háznak 
hálás vagyok, hogy otthont ad a nyugdíjas klubnak, mely-
nek sokáig tagja voltam, 2019-ben pedig vezetője lettem. 
A tájházba járunk főzni, sokat kirándulunk, s most idén a 
görögkatolikus templom adventi koszorúján az első gyertyát 
a mi klubunk gyújtotta meg, s adott hozzá műsort. Nyíra-
dony az életet adta nekem.

Erdei Béla, sekrestyés
Itt születtem Nyíradonyban, 
három testvérem van, itt jártam 
iskolába. Központi fűtésszerelő 
szakvizsga után tíz évet dolgoz-
tam a Kossuth TSZ-ben, majd 25 
évet a helybéli szociális otthonban 
voltam karbantartó. Már gyerek-
koromban is ministráltam, 1968 

óta. 2017-ben kerültem a görögkatolikus egyházközségbe, 
mint sekrestyés. Ünnepeken, temetésen, reggel, este, ami-
kor csak szükség van rám, ellátom a templomi feladataimat.
Általános iskolába járván nem volt még járda, egymás nyo-
mába lépkedtünk, ha leesett egy-egy nagy hó. A köves út is 
nagyon kezdetleges volt, s a hatvanas évek közepén még 
csak kilenc autót számoltunk a Debreceni utcán. Mostmár 
térkövezett járdák, kerékpárút és kiváló út megy előttünk, 
a másik oldalra átkelni pedig egyáltalán nem megy gyorsan. 
A közvilágításról nem is beszélve. Annak idején csak min-
den második villanypóznán volt egy égő, az ha kiégett több 
méteren sötétség volt. Nagyon szeretek itt élni, soha nem 
költöznék el innen. Nagy boldogság volt számomra, hogy 
beindult az egyházi iskola és óvoda. A mi családunk, vallá-

sos, templombajáró emberekből áll, hiszünk Istenben. Éljük 
a hagyományokat, karácsonykor kántálni megyünk. Amed-
dig élek és bírom, szolgálom az egyházközséget.

Marján Gáborné, ápolónő
Tősgyökeres nyíradonyi vagyok. 
Nevelőapám egészségügy-
ben dolgozott, s gyermekként 
sokat láttam, milyen sok embe-
ren segített, már ekkor megfo-
gott ez a pályairány. Általános 
ápoló és általános asszisztens-
ként végeztem el tanulmányai-

mat, s a kettes belgyógyászaton tevékenykedtem Debre-
cenben sokáig, majd a nyíradonyi ápolási otthonba kerül-
tem, ahol kiteljesedhettem ezen a téren. Jelenleg a helyi 
Egészségfejlesztési Iroda munkatársa vagyok. Elkötele-
zettséget érzek az emberek segítése iránt. 
A város nagy fejlődésen ment keresztül az elmúlt har-
minc évben. Számomra nagyon fontos volt, hogy elme-
hettem úszni, hogy javítsam a tartásomat, nagyon jó volt, 
mikor megnyitott az uszoda. Büszke vagyok arra is, hogy 
a gyerekeim számos lehetőséghez hozzájutottak a város 
jóvoltából. Az iskola megfelelő alapokat nyújt nekik. A 
továbbtanulásban száz százalékosan ott állnak a gye-
rekek mellett a pedagógusok. A fiam ide járt általános 
iskolába és gimnáziumba is, s itt találta meg a szerelmét, 
akivel családot alapított. A lányom pedig most fogja befe-
jezni az általános iskolát, ő is az egészségügyi irány felé 
fogja venni az irányt. A tehetséggondozásra nagy hang-
súlyt fektetnek, nagyon sokat köszönhetnek a gyerekek 
a tanáraiknak. A néptánc közösségi ereje meghatározó 
a lányom életében, nagyon hálás vagyok a vezető taná-
roknak, amiért így törődnek vele. Nagyon boldog voltam, 
mikor lehetőséget kaphatott a gyermekem, hogy részt 
vegyen az ECDL tanfolyamon is, melyet egy projektnek 
köszönhetően az önkormányzat ingyen lehetővé tett, sőt 
még ösztöndíjat is adott hozzá. Az EFI működése szin-
tén hozzátesz az emberek életéhez, hiszen a szűrések, 
a klubok, előadások mind-mind jó lehetőséget kínálnak 
az emberek életében. Szeretek itt élni, sok lehetőséget 
kínál a település: van EON, tudok biztosítást kötni, itt a 
mentőállomás és sorolhatnám sokáig, mennyi minden 
könnyíti életünket. Örülnék, ha egy járóbeteg szakren-
deléssel ellátott egészségügyi központ is létesülhetne 
majd a jövőben. A gyermekemet is arra biztatom, hogy 
segítsen az elesetteken!
Vannak olyan barátaim itt, akik meghatározóak az éle-
temben, akikkel minden örömömet, bánatomat megoszt-
hatom, a családom és ők a legfontosabbak a számomra.

Szilágyi Szilvia, pályázat- 
író, operaénekes
Nyíradonyban nőttem fel, az 
életem legmeghatározóbb 
helye volt 14 éves koromig, 
míg el nem kerültem Debre-
cenbe gimnáziumba és kollé-
giumba. Itt végeztem el az álta-
lános iskolát és itt kezdtem el 

zongorázni tanulni a művelődési házban. A színvona-
las oktatás és zenetanulás egy olyan erős alapot adott 
nekem, amelyekre azóta is támaszkodom. Kiváló taná-
raim voltak, akikre a mai napig hálás szívvel gondo-
lok vissza. Nagyon fontosnak tartom, hogy az oktatás 
színvonala a jövőben is prioritást élvezzen és a kiváló 
pedagógusokat becsüljék meg!
Boldog és önfeledt gyerekkort kaptam Nyíradonytól, 
sok barátot, kiváló oktatási alapokat…szóval röviden 
jó útravalót ahhoz, hogy az ember megállja a helyét a 
későbbiekben, akárhova is kerüljön  el. Mindig jó haza-
jönni, mert sok az ismerős és jó a közösségi élet. Szin-
te mindenki ismeri a másikat. Az emberek segítőké-
szek és sokkal jobban figyelnek egymásra, mint pél-
dául egy nagyvárosban. 
Nyíradonyban szinte minden szolgáltatás megtalálható, 
ami egy nagyvárosban is, mégis nyugodtabb az élet. 
Kiválóak a sportolási lehetőségek. Debrecen és Nyír-
egyháza is viszonylag közel helyezkedik el és jól meg-
közelíthető. A város tiszta, rendezett és biztonságos. 

Szoboszlai Tibor a Vas- 
Műszaki Bolt munkatársa
A legfontosabb, amit kiemelhet-
nék, az az, ami egy gyermek éle-
tében a legmeghatározóbb, az 
az általános iskola. Hiszen én 
itt Nyíradonyban, egy jó isko-
lában, kiváló pedagógusoktól 
tanulhattam, kiemelve Csiszár 

tanár bácsit, a testnevelés tagozatot, ami megalapozta 
a sport iránti szenvedélyes szeretetemet, ami egész éle-
temben elkísér, és a mindennapjaim része.
Tősgyökeres nyíradonyiként elmondhatom, hogy nagyon 
szeretek itt élni, hiszen ide köt a családom, a munkám 
és a barátaim nagy része. Nyíradony, mivel egy kisvá-
ros, így itt az emberek sokkal nyitottabbak, itt „mindenki 
ismer mindenkit”, szorosabbak az emberi kapcsolatok. Az 
emberek itt számíthatnak egymásra. Fejlett város, majd-
nem minden megtalálható, de ami éppen nem, azt Deb-
recen közelsége pótolja.
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Körkérdés

Ünnepi különkiadás
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A bölcsiben is járt a Mikulás 
Minden évben hagyományőrzés képpen a 
bölcsődében várjuk a Mikulást, aki mosolyt 
csal minden gyermek arcára. Izgalommal 
telve hangos énekszó kíséretében kapják 
meg a gyermekek a mikulás csomagokat. 
A decemberi hónapban a legszebb ünne-
pünk a karácsony és a kisgyermekek szá-
mára ünnepi hangulatot teremtünk. A gyer-
mekekkel közösen feldíszített fenyőfa körül 
karácsonyi dalokat énekelve készülünk az 
ajándék bontásra, mely minden csoport 
számára a karácsonyfa alatt található.
A csillogó gyermekek tekintete mindenki 
számára boldogságot és örömteli pillana-
tokat szerez.
Ezzel a szép érzéssel kívánunk mindenki-
nek Áldott Békés Ünnepeket!

illésné tóth anita bölcsődevezető

Intézmények karácsonya

Adventi készülődés a Szivárvány 
Önkormányzati Óvodában

Advent, a karácsony előtti négy 
hét, a várakozás a készülődés 
időszaka.

Az adventi koszorú négy gyertyája a HIT, 
a REMÉNY a SZERETET és az ÖRÖM jel-
képe, amelyeknek meggyújtása a növekvő 
fényt, az ünnep közeledtét jelzik.
Mi is elindultunk a várakozás útján.Feldí-
szítettük óvodánkat, megnyitottuk szívün-
ket a különleges érzések befogadására. Az 

adventi koszorú első gyertyáját meggyújt-
va, a táncoló gyertyalángnál felidéztük a 
már tanult énekeket, verseket, a kis Jézus 
születésének történetét. Beszélgettünk a 
családról, az összetartozásról, az ajándé-
kozás öröméről.

Óvodánk gyermekei és dolgozói
Békés Adventi Készülődést Kíván Minden-
kinek!

nagy józsefné óvodavezető

• AZ ARANY JÁNOS Általános Iskola  2. osztályos tanulói az Adventi készülődés je-
gyében mézeskalács sütési programon vettek részt Debrecenben. Iskolánkban is megy-
gyújtottuk az adventi koszorú első gyertyáját.
„Gyújtsd meg a koszorúd legelső gyertyáját,
s tűzd fel a melledre a Hit vörös rózsáját!”

tóthné kaprinyák judit intézményvezető

Advent a Kölcseyben
A Kölcsey Ferenc Baptista Álta-
lános Iskola, Gimnázium, Tech-
nikum, Szakképző Iskola és Kol-
légiumban december hónapban 
Adventről szól minden. A várako-
zás heteiben színesebbnél szí-
nesebb programok várják diák-
jainkat. 

A Baptista Szeretetszolgálat 25 éves jubi-
leumi ünnepségével indult a hónap a Papp 
László Budapest Sportarénában december 
2-án Negyedszázad Szeretet címmel! Cso-
dás emberek, kitűnő kezdeményezés, meg-
hitt ünnepély. Röviden így lehet összefoglalni 
azt az estét, amin a tanári kar részt vehetett. 
Büszkék vagyunk arra, hogy ennek az ese-
ménysorozatnak immár évek óta részesei 
lehetünk! Házon belül is őrizzük a hagyomá-

nyainkat, a hétfő reggeli közös gyertyagyúj-
tások mellett Mikulás-partyk, Karácsonyi 
műsor és vásár is várja az érdeklődőket. 
Az osztálytermek, folyosók, aulák napról 
napra díszesebbek lesznek, hogy az utolsó 
napra teljes díszben pompázzon az iskola. 
Mindeközben folyamatosan érkeznek a fel-
ajánlások a cipősdoboz akciónkhoz. Mind-
két telephelyünkön szorgos kezek segítenek 
a csomagolásban, méltán kerülnek majd a 
szeretet csomagjai szeretett helyre!
Ezen kívül részt veszünk a város által szer-
vezett rendezvényeken is. Diákjaink fellép-
nek a Mikulás-délutánon, játékos vetélke-
dőn mérettetik meg magukat a művelődési 
házban, műsort adnak a református temp-
lomban és a város főterén is a 3. adventi 
gyertya meggyújtása alkalmából.

berekszászi natália intézményvezető

Ünnepi különkiadás
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„Dicsőség a magasságban Istennek…!”
Kell- e ma a Karácsony? Egyszer egy euró-
pai ember expedíciót szervezett Indiába. 
Minden országban hordárokat fogadott fel, 
hogy az országhatárig vigyék a holmiját. Már 
a Közel Keleten járt és ottani, keleti embe-
reket fogadott fel hordár munkára. Egyszer 
csak mit tapasztal? A hordárok megállnak 
és nem mozdulnak. Érdeklődött, mi ennek 
az oka. „ Elfáradtatok?”- kérdezte, de azok 
a fejüket rázták. „Hát akkor?”- faggatózott 
tovább. Egy kis csend után megkapta a 
választ: „ Annyira siettünk, hogy elhagytuk 
a lelkünket, most megálltunk, hogy bevár-
juk annak érkezését!”
Rohanó világunkban nehéz „megállj!”-t 
parancsolni az embernek, önmagunknak. 
Pedig, ha az ember nem tudja olykor „bevár-
ni” a lelkét és hallgat a világ hamiskás bol-
dogságot ígérő sugallataira, akkor egy idő 
után nem fogja tudni: ki ő maga és miért 
is él igazából.
A ll. világháború utolsó évében Karácsonykor 
az egyik katona szabadságot kapott. Három 
éve nem látta feleségét, előre örült a bol-

dog viszontlátásnak. Késő estére döcögött 
be a vonat a városka állomására. A katona 
boldogan leugrott, de egy dolog bántotta: 
nem hozott ajándékot haza. Az üzletek zár-
va voltak, de az állomás trafikja még nyit-
va volt. Vásárolt ott egy színes kartonlapot 
és a következőt írta rá:” Drága Marikám! 
Karácsonyi ajándékként nem hoztam neked 
mást, csak magamat.”
Ki vagy te, ember? Ajándék a másiknak. 
Miért is élsz te, ember? Hogy a másikat 
ajándékként fogadd! Egyszer mindenki meg-
tapasztalja, hogy a Lét, melyben részesü-
lünk, egy csodálatos ajándék. Kitől? A Nagy 
Ajándékozótól, Aki kezdetben teremtett min-
dent és Aki Karácsony éjszakáján Fiát küldte 
ajándékként a Földre és a jóakaratú embe-
rek szívébe. Milyen ajándékot kaptunk? 
Fényt a sötétben, reményt a halálban és a 
szeretni tudás képességét. Valamit meg-
éreztek ebből a betlehemi pásztorok és a 
napkeleti bölcsek, akik viszont- ajándéka-
ikkal magukat adták oda örömmel a Meg-
váltónak.

Mi, emberek sokszor alulról építjük a szere-
tetünket. Nemegyszer ez az épület összedől, 
mert csalódunk. Miért is kell a Karácsony? 
Mert ekkor különösen bele kapcsolódhatunk 
a „felülről jövő” szeretetbe. Mikor leszel bol-
dog? Ha összhangban van benned a test és 
lélek, valamint az értelem, érzelem és jóaka-
rat. Ezt úgy éred el, ha beleolvadsz a „felül-
ről jövő” szeretetbe. Karácsonykor valami 
ilyet érez meg minden ember. 
A középkori németalföldi misztikus és pré-
dikátor, Eckhart mester írja:” ha a követ 
szereted, kővé válsz. Ha az állatot szere-
ted, állattá válsz. Ha az embert szereted, 
emberré válsz”. Hozzá tehetjük: ha az Istent 
is szereted, „istenivé” válsz. Karácsonykor 
a hozzánk lehajló isteni szeretet „istenarcú 
lény”-nyé szeretne minket változtatni. Nincs 
más dolgunk, mint ezt megengedni Neki. 
Ekkor fogjuk megérteni, hogy az igaz sze-
retet indítéka nemcsak az értékfelismerés 
(„szeretlek, mert értékes vagy”), hanem az 
értéktermő jóakarat („azért szeretlek, hogy 
te jobbá válj!”).

Mit üzen a Karácsony? Azt, hogy fontos vagy 
a másiknak és fontos vagy Istennek. Roha-
nás és pihenés, zaj és csend között csak 
így élhetem meg „mindennapi Karácsonyo-
mat” és így lesz idő gyerekekre, öregekre, 
a másik emberre.
Ez az érzés és vágy kiáltson fel különösen 
Karácsonykor minden ember szívéből Pusz-
ta Sándor versével:” Sírásra görbült a szánk, 
mikor a legszebben akartunk énekelni. Gyá-
va lett bennünk az öröm, ahogy boldogok 
akartunk lenni. Induljunk szívünk dzsunge-
lében az embert megkeresni. A jóságot még 
ma el kéne kezdeni. Ó, bennünk fénylő csil-
lag, merj már megszületni!”.
Igen, ma is nagyon kell a Karácsony!

Mindenkinek Áldott Ünnepet és Boldog Újé-
vet kívánok! Laci atya.

„…Békesség a földön a jóakaratú embe-
reknek!”

 
lászló atya

A római katolikus egyházközség élete és hitélete

Intézmények karácsonya

• A SZENT MIHÁLY ÓVODA nagycsoportos óvodásai adták a városi adventi gyer-
tyagyújtó ünnepély első műsorát, s diákjaink kapcsolták fel a város főterén álló fenyő 
fényeit Tasó Béla polgármester segítségével. Ezt követően Papp Miklós görögkatolikus 
parókus, intézményünk lelki igazgatója mondta el adventi elmélkedését, majd meggyúj-
totta a város adventi koszorújának első gyertyáját.

Advent a Szent Mihályban
November 14-én, hétfőn intézményünk 
adventi koszorújának első gyertyáját lob-
bantották fel a 8. a osztályos tanulók. A lel-
ket melengető műsor után Tasó Béla polgár-
mester adta át intézményünk igazgatójának 
a robotika szakkör működtetéséhez szük-

séges robotika eszközöket. A Szent Mihály 
Görögkatolikus Óvoda, Általános Iskola és 
AMI az önkormányzat és az EU-s projekt 
jóvoltából szélesítette oktatási palettáját a 
jövendő nemzedékek örömére.

keczán szilárd intézményvezető

Ünnepi különkiadás
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Karácsonyi gondolatok
„Én vagyok a világ világossága:

   aki engem követ, nem jár sötétségben, 
hanem övé lesz az élet világossága.” 

  (János evangéliuma 8, 12)

Krisztusban szeretett  Karácsonyt váró Testvérek!
Amikor Jézus kijelenti a maga dicsőségét, 
sohasem azért jelenti ki, hogy az Ő dicső-
sége legyen nagyobb, hanem mindig azért, 
hogy az övéi üdvössége legyen dicsőbb. 
Amikor így kezd magáról beszélni: „Én 
vagyok...”, sohasem azt célozza, hogy 
az embereknek tájékoztatást adjon arról, 
hogy kicsoda Ő önmagában, hanem min-
dig az a gyakorlati cél vezeti, hogy az övéi 
hadd lássák meg, kicsoda Ő az ő számuk-
ra. Krisztus a világ világossága, tehát min-
denekelőtt azt jelenti, hogy Krisztus az én 
világosságom. Krisztussal világosságban 
járok.
A világosságban tájékozódni tud az ember. 
Látja az utat, melyen járnia kell, s kitér-
het a veszedelmek elől, melyek azon az 
úton leselkednek reá. Világosságban érti 

az ember a helyzetet, sötétben vak mód-
jára tapogatózik csupán. 
Krisztussal világosságban járok. Nem 
bujkálok Isten elől. Világosságban nem 
lehet elrejtőzni. Csak sötétben bújhat el 
az ember. Előtte nincs sötétség. Mi gyak-
ran úgy próbálunk elrejtőzni Isten elől, 
hogy kikapcsoljuk Őt a gondolatvilágunk-
ból. Elkergetjük magunktól az Istenre irá-
nyuló gondolatainkat, s azt hisszük, hogy 
ha Isten jelenléte nem tudatos bennünk, 
nincs is jelen Isten. 
Krisztussal világosságban járok. Vállalom 
Isten leleplező munkáját. A fény mindig 
leleplez. Felfedi a titkokat. Ezért haragszik 
a bűnös a fényre ahelyett, hogy a bűné-
re haragudna. Krisztussal világosságban 
járok. Ez azt is jelenti, hogy nem titkoló-

zóm emberek előtt sem. Krisztus a világ 
világossága. Ez azt jelenti végül, hogy a 
fényt tovább kell vinnem.
Az isteni világosság leleplezi tétlenségün-
ket. Krisztus követői nemcsak világos-
ságban élő, tehát megvilágított emberek, 
hanem egyben fényforrások is. Övé az élet 
világossága. Ez az, ami nem látszik rajtunk. 
Nem vállaljuk a fény továbbadásának szol-
gálatát. Magunknak akarjuk megtartani. 
Élvezzük a fényt, de a saját életünk véká-
ja alá rejtjük azt. 
Krisztus világosságában meg kell lát-
nunk, hogy a misszió legnagyobb akadá-
lya nem a munkáshiány vagy a pénzhiány 
volt, még kevésbé a ránk bízott evangéli-
um, vagy maga Krisztus, hanem a Krisz-
tus követőinek Krisztust, mint a világ vilá-
gosságát elsötétítő gonosz élete. A nap-
keleti bölcsek is messze keletről jönnek 
hódolni Krisztusnak, saját népe azonban, 
(ld. Heródes szándékát) meg akarja gyilkol-
ni Őt. A misszionáriusok hirdetik a szolgá-
ló Krisztust, a keresztyének pedig képvise-

lik az elnyomó uralmat. A misszionáriusok 
a szeretetről prédikálnak, a keresztyének 
pedig gyűlölik egymást. Ott kinn hirdetik a 
békességet, itthon meg véres háborúk dúl-
nak. Lehet-e csodálni, ha a nyitott szem-
mel járó világ becsukja kapuit a keresz-
tyénség miatt Krisztus előtt.
Krisztus a világ világossága, járj tehát vele 
az élet világosságában! Krisztus a világ 
világossága, imádságoddal és bizonyság-
tételeddel állj az ő szolgálatába.
Ha Krisztus a te világosságod, akkor min-
dent kövess el azért, hogy Ő legyen az 
egész világ világossága is. Ha Krisztus a 
világ világossága, az Ő világossága téged 
is megvilágosít. Ámen!

Az Egyházközség Elnöksége és Presbitériu-
ma nevében, ezekkel a gondolatokkal kívá-
nunk minden kedves testvérünknek Isten-
től megáldott boldog Karácsonyt és az ő 
békességével teljes Új Esztendőt!

suszter szabolcs 
lelkipásztor

Megérkezni Betlehembe  
(Máté 1, 18-25 - Lukács 2,8-17)

 „Készülődj fel, Betlehem! Mindnyájunk szá-
mára megnyílik az Édenkert! Ékesítsd föl 
magadat Efráta, mert a barlangban az élet 
fája sarjad ki a Szűztől, hiszen az ő méhe 
szellemi paradicsommá válik, melyben az 
isteni ültetvény díszlik, melyről, ha eszünk, 
élni fogunk, s nem halunk meg, mint Ádám. 
Krisztus születik, hogy előbb elesett képmá-
sát fölemelje.”

Egyházunkban a Karácsonyt megelőző bűn-
bánati időszak kezdete (november 15.) után 
december 20-tól már a karácsonyi előün-
nepet tartjuk, amely december 24-ig tart, 
és a szertartásainkban énekeljük a fen-
ti imádságot. 
Két, egymáshoz hasonló felszólítással kez-
dődik az ima. Mindkettő (Betlehem, Efrá-
ta) egy bibliai helyhez kötődik, de tágabb 
értelmű. Nem csupán a kis szentföldi város-
kát, annak házait, utcáit és a nagyobb tarto-
mányt akarta és akarja felkészíteni, hanem 
bennünket is. Sőt, minket még inkább! Azért 
kell készülődnünk, mert „mindnyájunk szá-
mára megnyílik az édenkert”. Oda belépni, 
ahol jelen van az Úr, méltósággal, a lélek 
tisztaságával és eredeti épségével lehet. 
Készülődvén megpróbálunk rendet ten-
ni otthonunkban és magunk körül. Fontos, 
hogy lelkünkben is átalakuljunk – a nem 
odavaló dolgokat dobáljuk ki, rendelkezzünk 
a lélek gyümölcseivel (pl.: hit, hűség, tapin-
tat, igazságosság, szívből jövő jóság, szere-
tet…), csöndesedjünk el, és békében várjuk 
a minket örökre szerető Isten megtestesülé-
sét. Sóvárogni kell Isten szeretete után, és 
türelmetlennek kell lennünk saját szeretet-
lenségünkkel szemben. Isten soha nem ad 
fel bennünket, mindig keresi a mi nyíltsá-
gunkat és feléje fordulásunkat. Aki megér-
kezik Betlehembe (mert ott lehet!), az tudja 

hirdetni az ünnep alkalmával, de egész föl-
di életében is: „Krisztus születik, dicsőítsé-
tek! Krisztus a mennyből jő, ünnepeljétek! 
Krisztus a földön, büszkélkedjetek! Énekel-
jetek az Úrnak minden föld, és magasztaljá-
tok őt, ó, népek, mert ő megdicsőíttetett!” 
, valamint: „Krisztus születésével az ég és 
a föld összeköttetésbe léptek”. 
Sokan vannak, akik soha nem jutnak el Bet-
lehembe, vagy nem is akarnak elmenni Bet-
lehembe. A nagy bevásárlási láz közepette, 
valamint a világi előkészületek sürgés-for-
gásában elvész az ünneplés igaz titka. Ezért 
nincsenek már sok lakásban „betlehemek”. 
Régebben voltak, de lecseréltük az adventi 

koszorúra, ami az ünnepi asztalra is odate-
hető. Mindenfajta beszédből hiányzik Jézus 
Krisztus, a média és reklámözöne csak az 
árut kínálja, s a felnövekvő nemzedék kará-
csony ünnepén is az ajándékot osztogató 
télapóval van elfoglalva. Jézus Krisztusnak 
már végképp nincs helye, szállása sehol. 
Pláne az emberi lelkekben. Valahogy vissza 
kellene térni az alapigazsághoz, s úgy ünne-
pelni, mert Jézus Krisztusnak, az Isten Fiá-
nak a születését dicsőítjük. S milyen jó len-
ne, ha mindenki őszintén meg tudná fogal-
mazni azt a hitvallást, ami által összekap-
csolhatjuk életünket Istennel és embertár-
sainkkal: „Velünk az Isten”.  S tovább is lehet 

adni: „Velünk az Isten, értsétek meg nemze-
tek, és térjetek meg, mert velünk az Isten”. 
A megtérésen nagy hangsúly van!
A „betlehem” pedig nem más, mint Jézus, 
Mária, József, a pásztorok, a bölcsek és 
az angyalok, akik a dicséneket hangoztat-
ják: „Dicsőség a magasságban Istennek 
és békesség a földön a jóakaratú embe-
reknek…!”
A BETLEHEMI CSILLAG RAGYOGÁSÁT, A 
NAPKELETI BÖLCSEK TISZTÁNLÁTÁSÁT 
ÉS A TITKOT LÁTÓ PÁSZTOROK ŐSZINTE 
ÖRÖMÉT KÍVÁNJUK MINDENKINEK KARÁ-
CSONY ÜNNEPÉN.

papp miklós parókus

A görögkatolikus egyházközség élete és hitélete

Ünnepi különkiadás


